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SMISAO JEDNOG SLAVLJA 
Dan mladosti i ljepote 1 
Ne samo u prirodi, punoj proljetne vedrine, 

već i u srcima svih ljudi koji od svog truda i 
svojih napora žive. U srcima svih naroda koji 
su postali gospodari svog kretanja u budućnost. 

Dan vjere u čovjeka! 
U njegovu snagu, u njegovu pobjedu nad 

svim silama koje ga sputavaju i vidike mu za
mračuju. I koje su nekad, i u,našoj zemlji stra
hovale od svakog simbola Prvog maja. Od crve
nih karanfila koje smo na reverima nosili, od 
trave koju je mladež gazila slaveći po izletima 
zabranjeni praznik. 

Dan samopouzdanja! 
Onog silnog samopouzdanja, prožetog svi

ješću da smo na pravom putu, koje nas je pro-
nijelo kroz sve ratne strahote, kroz četrdeset 
osmu godinu, kroz razna odricanja koja nemi
novno prate sve velike poduhvate. 

Ovaj veliki dan, koji polet i nadahnuće znači, 
slavimo dvanaesti put u punoj slobodi. Vrijeme 
od dvanaest godina samo je trenutak u hi
storiji jednog naroda, ali trenutak koji čitave 
vijekove u sebi nosi. 

Što smo mi nekad u očima mnogih stranaca bili? 

Jedna mala balkanska zemlja u kojoj ima 
dosta šuma i ruda, šljiva i duhana. Jedna drža
vica, tamo na balkanu, zanimljiva po svojim 
prirodnim bogatstvima i vjetrometnom položaju 
zbog koga je uvijek nekome na udaru bila. 

Pod prvomajskom svjetlošću, koju je ispred 
nas mogao da ponese samo čovjek sazidan od 
naših muka, nevolja i naših praiskonskih htijenja, 
mi smo se digli do visine što su se, u prošlosti, 
samo u snovima mogle da javljaju. Mi smo po
rasli kao nikad u svojoj historiji. 

Po svojim prostorima, branjenim i odbra-
njenim u toku rata od napadača kakvog svijet 
nije poznavao, posijali smo bezbrojne tvorničke 
dimnjake i rasplamsali stvaralačke vatre bez ko
jih svoju samostalnost ne bismo mogli sačuvati. 
Lak i mi, djeca ove zemlje, jedva prepoznajemo 
neke naše krajeve, toliko su se oni, za ovih 
dvanaest godina, izmijenili. 

Mi smo se iščupali iz zaostalosti, iz svojih 
zatvorenih horizonata i smjelo, znajući dobro 
svoj put, krenuli u susret jasnim vidicima. U 
susret vremenu koje će nas, neminovno i obilato 
darovati za sve naše dosadašnje žrtve i pregnuća. 

Ali nije sve u tome, u našem materijalnom 
prostoru. Pod prvomajskom zastavom koja će 

danas zalepršati iznad naših zgrada i ulica, mi 
se ponosimo, prije svega, moralnom veličinom 
do koje smo se vinuli za ovo vrijeme od kad 
smo svoju sudbinu uzeli u vlastite ruke. Ta ve
ličina, kao i naša sloboda, kao i naše veliko 
graditeljsko djelo, izrasla je iz naše revolucio
narne svijesti i želje da sve što mi činimo po
služi za dobro i napredak ne samo nas, već i 
cijelog čovječanstva. 

Tom željom mi smo bili ozareni i nošeni 
u ratu i revoluciji, kada smo u oružju svoj spas 
vidjeli, ali i danas, kada smo u odlaganju stra
šnog oružja, vidimo spas za cijelo čovječanstvo. 
Neka ova užasna sila, koju je nauka iz materije 
iskopala, posluži životu, a ne smrti! 

Dan mladosti, ljepote i vjere u čovjeka! 
Danas će ta vjera izvesti naše ljude na ulice. 

I svrstat će ih u povorke koje s ponosom gle
daju na svoju prošlost i s mnogo vedrine ko
račaju u budućnost. 

Prvomajsko raspoloženje probudi u nama, 
svake godine, novu snagu i daruje nas novom 
rješenošću da istrajemo na svom putu. Do ko
načne pobjede svijetlosti nad tamom u cijelom 
svijetu. Gojko Banović 

Naiim tvornicama, gradovima, satima, polj ima i šumama, odjekivot će ovih dana veselje, proslave Praznika radnog naroda u punoj slobodi. 
(Samobor s dijelom Tvornice filmova) 
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PREDSJEDNIK REPUBLIKE POSJETIO SAMOBOR 
26. travnja predsjednik Republike Josip Broz Tito sa suprugom posjetio je Samobor. Nakon kraćeg zadržavanja u svojoj 

vili u Anindolu vratio se u Zagreb. Čim se je u gradu saznalo za dolazak predsjednika, masa građana izašla je na Glavni trg, 
da vidi i pozdravi svog voljenog predsjednika. 

Mladi pioniri zaustavili su predsjednikov automobil i uručili mu cvijeće. 

1. maj 
Ovo je dvanaesti Prvi maj u oslobođenoj 

domovini. Iz godine u godinu, Prvi maj je smotra 
rastuće snage naše zemlje na svim poljima ljud
ske djelatnosti. Kroz sve te godine radni ljudi 
naše zemlje slave sve nove i nove pobjede. U 
tih dvanaest godina smo izbrisali tragove ratnog 
pustošenja i nekadašnja zemlja seljaka i stočara 
ušla je u red naprednih industrijskih zemalja. 
Iskorišćavanje rada proizvađaća nevlasnika u 
korist bogaćenja vlasnika neproizvađača, zami
jenili smo poredak u kome sredstva za proiz
vodnju pripadaju cijelom narodu i u kome sred
stvima za proizvodnju u ime zajednice upravljaju 
oni, koji se njima služe. 

Sistem samoupravljanja postao je osnova 
organizacije našega života i njegov blagotvorni 
upliv oslobodio je neslućene snage i mogućnosti. 
Sada, pred Kongres radničkih savjeta naši će 
radni ljudi analizirati sve uspjehe i poteškoće 
s kojima su ti uspjesi vezani. 

Radnički savjeti, osnovani u jeku najžešće 
kampanje protiv naše zemlje, pokazali su svu 
čvrstinu jer stoje na čvrstim temeljima, koje su 
im stvorili naši narodi. Njihov uspješan sedmo
godišnji rad dat će snažnu podršku delegatima 
Kongresa radničkih savjeta, da pred cijelim svi
jetom iznesu velika dostignuća koja su oni po
stigli. 

Slaveći sve te velike pobjede, naši će se 
narodi sjetiti šesnaest-godišnjice od dana kada 
se čuo bojni poziv Komunističke partije Jugo
slavije o podizanju oružane borbe protiv faši
stičkih zavojevača i njihovih slugu. Herojska 
Oslobodilačka borba naših naroda omogućila je, 
da se 12 godina povorke slobodnih i ravnopravnih 
naroda Jugoslavije slivaju u divno kolo bratstva 
i jedinstva. Tih se dana, svake godine ponovo 
oživi sjećanje na protekle dane u oslobodilačkoj 
borbi, kada je potocima krvi izvojevana sloboda. 

Vraćanje na slavne dane prvih organiziranih 
prvomajskih proslava je obavezan dug onima, 
koji su svojim životima ugradili prve temelje 
slobodnog razvitka radničke klase. Proslava 
Prvoga maja veže se za veliki štrajkaški pokret, 
koji se razyio u SAD osamdesetih godina pro
šlog stoljeća. On je dobio najviši zamah Prvog 
maja 1886. godine, kada je štrajkom bila obu
hvaćena cijela Amerika. Masovni štrajkovi odvi
jali su se pod parolom osamsatnog rada. Te se 
godine najžešća borba razvila u Čikagu u kojoj 
je učestvovalo oko 600.000 radnika. Tog Prvog 
maja opća demonstracija radnika pretvorila se u 
organizirani protest protiv postojećih društvenih 
odnosa. Policija je na demonstrante otvorila 
vatru, ubila četiri, a ranila više desetaka radnika. 
Ipak su radnici uspjeli, da djelomično dođu do 
pobjede, i poslije te proslave u nekim se mjes-
stima počeo uvađati osamsatni radni dan. Do
gađaji, koji su se tada odigrali bili su motiv, 
koji je poslužio da Druga internacionala uzme 
Prvi maj, kao dan borbe radničke klase svijeta 
za ostvarenje svojih ekonomskih i političkih 
zahtjeva. Zahtjevi radničke klase, koji su isticani 
u mnogobrojnim proslavama od 1890. godine, 
kada je kapitalizam predstavljao cvatući dru
štveni sistem, do današnjeg dana su se bogatili, 
mijenjali u ostvarenju jednog jedinstvenog cilja» 
oslobođenju radničke klase ispod kapitalističke 
eksploatacije. Uvijek je na tim proslavama do
minirala opća zajednička misao, da bez očuvanja 
mira i bez miroljubive suradnje među narodima 
svijeta, nema mogućnosti za ostvarenje mnogih 
postavljenih zahtjeva. Tako će i u ovogodišnjoj 
proslavi Prvoga maja dominirati osnovna misao 
svih manifestacija — očuvanje i učvršćenje svjet
skog mira. 

Sjednica predsjedništva SSRN 
Pod predsjedanjem Mirka Štengla, organi

zacioni sekretarijat i predsjedništvo općinskog 
SSRN održalo je 18. travnja svoju sjednicu na 
kojoj su razmatrana pitanja u vezi što svečani
je proslave 1. maja. Između ostalog zaključeno 
je, da se pozove Odjel za privredu NO općine 
Samobor i da mu se stavi u zadatak, da preko 
pekara, mesara i trgovačke mreže osigura do
voljno živežnih namirnica, naročito kruha, a po
sebno da se ugostiteljska mreža pripravi za što 
veći prijem gostiju i izletnika za vrijeme pra
znika. Da se tih dana grad okiti i izvjese zastave, 
kako bi dobio što svečaniji izgled. Na trgu da 
se montira razglas. 

Uoči 1. maja, da se održe svečane akade
mije i svečanosti u radnim kolektivima, školama, 
ustanovama u kojima treba govoriti o 1. maju, 
o borbama radničke klase u prošlosti u zemlji 
i svijetu, o mjestu i ulozi naše Komunističke 
partije i t. d. 

Preporuća se radnim kolektivima da 1. i 2* 
maja prirede izlete za svoje kolektive. 

Ovogodišnja »Titova štafeta" polazi iz Ku-
mrovca 5. maja, a pri ispraćaju štafete bit će 
priređen miting pa je poželjno, da što veći broj 
građana prisustvuje ispraćaju i mitingu. U tom 
smislu preporuča se radnim kolektivima, da pri
sustvuju u što većem broju pomenutom ispraćaju 
i mitingu u Kumrovcu. Zajednički polazak u 
Kumrovec predviđen je za 5. V. u 7 sati ispred 
zgrade NO općine Samobor. Ujedno se obavje
štavaju radni kolektivi, ustanove i škole, da pri
preme štafetne palice, jer će ovogodišnja „Titova 
štafeta" ići 10. V. - Satnica će se dati naknadno. 

Plenum SSRN općine Samobor, sazvan je 
za 28. IV. u 9 sati na kome će se izabrati de
legati za konferenciju gradskog odbora SSRN 
Zagreb, na kojoj će se razmatrati pitanja poljo
privrede naše općine i mogućnosti nagradnog 
natjecanja u poljoprivredi. M. 

Sjećanja Marka Vujačića na Mošu Pijade 
8 Mošom Pijade upoznao sam se prvi put 

1910. g. u redakciji lista .Naprijed". To je bio or
gan crnogorskih eraigrarata, a uređivao ga je Krsto 
Popović socijalista i drug Moša. Od tada pa sve do 
Turskog rata 1912. često smo se sretali. Druga 
Mošu sam vidio opet 1941. g. u Nikšiću kad je bio 
pušten iz bilečkog logora i krenuo za Žabljak. Na 
zasjedanju u Jajcu sreo sam se sa Mošom i bili smo 
izabrani za potpredsjednike AVN0J-a Moša i ja. 
Od toga daoa bili smo nerazdvojni kako u ratu tako 
i poslije rata, sve dok je Prezidijum Ustavom izmije
njen. 

Prateći cjelokupnu štampu kao i radio o smrti 
Moše Pijade vrlo se malo ističe Moša kao borac i 
partizan, a i zakonodavac. Neosporno je daje Moša 
otac našeg zakonodavstva jer od prve uredbe o na
rodnim odborima pa sve do Ustava Moša je u tim 
zakonima ne samo sarađi?ao no i u svim glavnim 
odredbama unio svoje. 

U ovom napisu mislim da iznesem lik Moše 
Pijade kao borca i partizana. 

Kad smo napustili Jajce i došli u Petrovu Goru 
saopćeno nam je da ne možemo dalje produžiti put 
uslijed neprijateljskih ofanziva. čak je jedan od voj
nih starješina predlagao daše ukopamo u zemunice, 
Moša je na njega i rekao mu: «Pa ja nisam lud 
da se zakopavam u zemunice i da nas pobiju kao 
miševe. 

Ja sam partizan i borac i imamo zajednički da 
se probijamo kroz borbu." 

Mošin je prijedlog usvojen i mi amo članovi 
AVNOJ-a i jedan broj članova Nacionalnog komiteta 

sa tom vojnom jedinicom kroz borbu se probili u 
ovoj teškoj situaciji. 

Kad smo išli u Hrvatsku mjesto nazvano Mli-
nište saopćeno nam je da smo upali u neprijateljski 
obruč. Moša se i u toj situaciji snašao i izdao na
redbu zajedno sa vodećim rukovodiocima da se svi 
damo u striielce i borbom da se probijamo. Borba 
je nastala. Neprijatelj je bio u manjim odredima te 
je morao odstupiti. Tako smo i mi tu zasjedu sretno 
prebrodili. 

Prilikom povratka iz Slovenije došli smo u ne
ko selo u Posavini. Tu smo našli komandanta ba-
taljona zvao se Popara koji nam je saopćio da je 
nemoguće dalje putovati, i da se vratimo natrag u 
Sloveniju jer je neprijatelj sa svih strana nadirao 
prema slobodnoj teritoriji. Moša Pijade nije se ni 
jednog trenutka kolebao nego je saopćio komandantu 
da se sa borbom mora ići dalje jer mi u ovom 
momentu nismo ništa druge no partizani, borci, i 
ono što snađe naše drugove neka snađe i nas. Od
luka je pala, moralo se krenuti u akciju. Bilo je 
deset sati u noći. Kolona od 80 ljudi bila je raz
vijena u strijelce. Moša je bio na čelu komande i 
davao veze. U dvanaest sati noću kad smo se pri
micali željezničkoj pruzi između Karlovca i Zagreba 
dobili amo vezu. „Veza" stoj ne pričaj, hodajte da 
se ne čuje. Zveket cipela, opet veza. Po dvadeset 
koraka drug od druga odmakni. Stoj gdje se nalaziš. 

Moša je zovnuo mene Marko znaš da noćas 
imamo da bacimo ovaj mostić u zrak i da razorimo 
željezničku pruga. To nismo saopćili našim drugo
vima i ne treba ni da im govorimo prije no što 
svršimo zadatak. Moia je ta komandantom Poparom 

odredio 8 vojnika koji su vični postavljanju eksplo
ziva. Kad su oni otišli Moša je dao drugu opet ve
zu. „Veza, veza, trideset koraka odstupaj natrag," 
ukoliko je on dao tu vezu došli su voJDici koji su 
postavili eksploziv i rekli da su fitilj zapalili i da 
će se svakog sekunda dogoditi da je potrebno da 
malo odstupimo natrag radi svake sigurnosti. U tom 
momentu eksplozija je djelovala most je otišao u 
zrak kao i željezničke sinje koje su bile na njoj. 
Moša je odmah izdao naredbu da se trčećim kora
kom prede porušeni most i pruga. Svi smo poju
rili. U tom momentu dočekala nas je velika puščana 
vatra. Bilo je nekoliko ranjenika i mrtvih koje smo 
uspjeli da prenesemo i da uteknemo u Draganića 
Goru. 

Mogao bi ovakvih primjera mnogo navesti iz 
rata i opisati više ofenziva u kojima je Moša uče
stvovao kao borac i kao komandant. 

Pošto se završio rat najprije kao podpredsjednik 
AVNOJ-a, a kasnije kao podpredsjenik Prezidijuma 
ja sam sa Mošom bio na svim sjednicama na ko
jima su se donosili naši zakoni. Kad smo donosili 
zakone o ordenima vodile su se diskusije kako da 
damo ime pojedinom ordenu. Moša je brzo smislio 
ime kako će ime nositi koji orden i s pravom* mo
žemo tvrditi da je Moša Pijade kum skoro svib 
naših ordena. 

Moša Pijade bio je nevjerojatno duhovit, pui 
humora, šale i viceva pa i u najtežim situacijama 
umio razvedriti i oveseliti oko sebe družinu. 

Jednom riječi bio je pravi kupiđrug ljudi. Ovo 
su kratke crtice o mom drugovanju s Mošom kros 
borbu kao i u mirno doba, a o njemu bi se moglo 
napisati mnogo knjiga i neosporno to će njegovi 
poitovaoci i drngovi uraditi. 

Marko Vijačic 
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Pozdrav voljenom Titu 
Diljem naše domovine vrše se velike pri

preme Savezne štafete mladosti koja će biti u-
ručena voljenom drugu Titu za njegov rođendan 
25. maja u Beogradu. Odbor za Titovu štafetu 
ti Samoboru pri Općinskom odboru SSRN-a na 
održanoj sjednici razradio je plan - satnicu lo
kalnih štafeta. Osim lokalnih štafeta kroz podru
čje općine Samobor prolazi i Savezna štafeta 
mladosti i to od Klinča sela, gdje omladinci 
Auto-mehaničke škole preuzimaju od nosioca 
općine Jastrebarsko u 17 35 sati (kod elektro 
mlina), te istu prenose do raskršća Rakov Potok, 
gdje će omladinci općine Remetinec svečano 
preuzeti štafetne palice i proslijediti do glavnog 
grada naše Republike, do Zagreba. U istoj šta
feti sudjeluju i pripadnici JNA. 

S područja općine Samobor polaze i slije
deće lokalne štafete: 

1. Štafeta naroda Žumberka polazi iz Gornje 
Vaši od Vatrogasnog doma u 12 sati, prolazi 
kroz Novo selo, Stojdragu, Grdanjce, a u Bre-
gani u 16 sati sastaje se s nosiocima poduzeća 

Proslava dana mladosti 
Ovogodišnja proslava rođendana druga Tita bit 

će .smotra aktivnosti omladine i nosi obilježje »Da
na tmladoati«. Na području općine Samobor proslava 
će trajati od 5.—25 svibnja, gdje će pored raznih 
Uskulturnih. natjecanja biti i organizirane razne kul-
tumo-umj etničke priredbe. 

Već 4. V. započinje proslava iakoatletskim na
tjecanjem, koje će se održati na igralištu NK »Sa
mobor«. Samo natjecanje nosi naziv »Masovni ju
niorski cup« NR Hrvatske. 

Prosvjetna ustanova organizirat će kazališna go
stovanja, kao i prikazivanje filmova za djecu u Sa
moboru i po iselima. Posebno će biti organizirana 
Pionirska štafeta 19. V., koja će na području naše 
općine obuhvatiti sve škole. NK »Samobor« organi
zirat će tfurnir pionirskih momčadi, kao i turnir ju
niorskih ekipa. 

Pd školama naše općine vrše se pripreme za 
fiskulturna takmičenja, dok će se finalna takmiče
nja održati u Samoboru. Pobjednicima pojedinih ta
kmičenja bit će podijeljene nagrade. ZT 

Pod predsjedništvom Mirka Štengla, predsjedni
ka odbora SSRN-a, održan je plenarni sastanak 28. 
travnja ove godine. 

Plenum je izabrao 11 delegata, koji će učestvo
vati na konferenciji Gradskog odboira SSRN-a gra
đa Zagreba, a koja će se održati 6. V. ove godine. 

Referat o problemima poljoprivrede naše opći
ne i o takmičenju u poljoprivredi podnio je član 
predsjedništva drug Adam Jaić, koji je obrazložio 
probleme poljoprivrede našeg područja. U svom re
feratu istakao je, da je ukupna površina zemljišta 
općine Samobor 28.468 ha, od koje površine je pro
duktivnog zemljišta 26.572 ha. Na toj površini živi 
5.100 poljoprivrednih domaćinstava i na svako do
maćinstvo prosječno otpada 2.35 ha. 

Način korištenja poljoprivrednih površina, odno
sno poljoprivredna proizvodnja naše općine određe
na je uglavnom prirodnim faktorima, dok položaj, 
obzirom na blizinu tržišta do sada n?ma pTetežncg 
utjecaja na poljoprivrednu proizvodnu. Sama ta či
njenica dokazuje, da je poljoprivreda našeg područ
ja zaostala. — Poljoprivredna proizvodnja naše op
ćine imađe 3 izrazita rajona i to : iratarsko-stcčar-
ski rajon, koji obuhvaća sela: Klokočevac, Otok, 
Breganu, Hras'.inu, Fairkaševac, Shmec, Brdovec, 
Gradnu, Sv. Nedjelju, Kereistinec, Novake, Rakitje, 
Bestovje i Rakov Potok. Dok su brdska sela ori
jentirana na voćar.rko-vinoglradarsku i istcčarsku pro
izvodnju. 

U cilju unapređenja ratatrsko-stoćarskog područ
ja, predviđeno je pu'em zairuga pdstići veći prinos 
kukuruza od dosadašnjih 21 mtc po hektaru na 40 
mtc. Isto tako smanjena je površina pod žitaricama 
u korist krmnog bilja za 30 ha u cilju povećanja 
i održavanja istočnog fcsiđa. 

Poteškoća u proizvodnji krmnog b:'lja je u tome, 
Sto nizinski tereni tnaše općine, dobrim su dijelom 

Vojne pošte i „Trudbenik", te zajedno dolaze 
u Samobor u 17 sati do gostione .Zagreb" 
2. Štafeta poduzeća Trudbenik i Vojne pošte 
polaze sa štafetom iz Žumberka i Bregane u 
16 sati, dolaze u Samobor u 17 sati do gostio
nice „Zagreb" 3. Štafeta iz Rakitja kreće ispred 
Narodne škole u Rakitju u 15 sati, prolazi kroz 
Sv. Nedjelju, Strmec, Domaslovec, te dolazi u 
Samobor u 17 sati do tržnice. 
4. Štafeta iz Galgova kreće ispred Mjesnog u-
reda u 15 sati te prolazi kroz Sv. Martin, Konj-
šćicu, Dugavu, Mirnovec, a dolazi u Samobor 
u 17 sati do tržnice. 5. Štafeta iz Manje Vaši 
polazi ispred Narodne škole Manja Vas u 15 sati 
i ide preko Kotara, Braslovja, Rude, a dolazi u 
Samobor u 17 sati do mosta kod „Lavice". 
6. Štafeta poduzeća „Vetserum" polazi iz Kali-
novice u 15 sati, dolazi u Samobor do tržnice 
u 17 sati. 7. Štafete poduzeća „Sloboda" i 
„Kristal* polaze od svojih tvornica u 16.30 sati, 
a dolazi u 17 sati do mosta kod „Lavice" 8. Šta
fete poduzeća „Elektron" i Fotokemike" polaze 
iz svojih tvornica u 16.30 sati, te dolaze do 
Komunalne banke u 17 sati. 9. štafeta poduzeća 
„Naprijed" i Auto-mehanićke škole polaze iz 
svojih pogona u 16.30 sati, a dolaze do Komu
nalne banke u 17 sati. 10. Štafeta Škole uč. u 
privredi polazi ispred škole u 16.30 sati, a do
lazi do tržnice u 17 sati. Sve će štafete doći na 
određena mjesta u 17 sati, na kojima će biti 
određeni drugovi, koji će paziti na odlazak šta
feta iz stajališta do tribine. Štafetu nose po tri 
omladinca, jedan nosioc i dva pratioca. Od 17-18 
sati bit će primanje lokalnih štafeta na tribini 
pred zgradom NOO Samobor, a zatim će usli
jediti svečani ispraćaj općinske štafete u Zagreb. 
Kod svečanog ispraćaja bit će jedan nosioc i 
10 pratioca. Štafetu od Samobora do Podsuseda 
prenose omladinci Škole uč. u privredi. Dalje 
će biti štafeta prenošena motociklistima. Svečana 
predaja'općinske štafete bit će na Trgu Republike 
u Zagrebu 10. V. u 19.30 sati. Kako bi se u 
svim mjestima kuda prolazi Titova štafeta, a 
naročito u Samoboru što svečanije dočekala i 
ispratila, neka taj dan bude dan narodnog sla
vlja, sudjelujmo svi u ovoj velikoj manifestaciji 
da ponovo dokažemo ljubav prema voljenom 
Maršalu Titu. Okitimo kuće cvijećem i izvjesimo 
zastave. 

T. Z. 

godine pod vodom. Da se to stanje popravi, bilo bi 
potrebnd provesti odvodnju, koji radovi bi se tre
bali provesti po liniji vlasti. 

Gorovito područje naše općine, naročito Žum-
berak, pogodan je za uzgoj ovaca i jedini problem 
je naći dovoljno površina za ispašu. U cilju una
pređenja poljoprivrede na području naše općine pro
vode se razne mjere u cilju podizanja poljoprivred
ne proizvodnje i u tom smislu raspisan je Savezni 
nagradni natječaj, pokusno natjecanje (Republičko, 
kao i gradsko natjecanje). 

Uslovi za sudjelovanje u nagradnom natjecanju 
su postizavanje određenih prinosa pojedinih kultu
ra, a koji u-lovi su prilično ograničeni i to radi 
toga, što je broj članova zadruga malen, kao i broj 
onih, koji su u kooperaciji sa zadrugom u bilo 
kojem vidu. Zanimanje za nagradimo natjecanje kod 
nas; nije svagdje jednako. Najveće zanimanje pobu
dio je natječaj kod proizvođaPča kukuruza, čije su 
površine u nizinskim predjelima. 

U diskusiji o referatu učestvovali su: Andrija 
Čakanić, Josip Cvetković, Stjepan Komarec, Adam 
Jaić, Nikola Zlodi, ing. Brumen, Stjepan Kos. Mijo 
Krošelj, Ivan Barišić, Ivan špolrer, Dragutin Burić, 
Stanko Vugrinec, Mirko štengl i Ilija Halagić. Di
skusija je bila vrlo plodna, pa su nakon iste doni
jeti slijedeći • zaključci: 

— predloženo je NO-u općine, da na jednoj 
od idućih svojih sjednica razmotri problem poljo
privrede i da se zaduži jedan član odbora za po
ljoprivredu u općini; 

— 4a se razmotri mogućnost stipendiranja ka
drova za poljoprivredne zadruge; 

— da se preko novina, predavanja i sastanaka 
ukaže na rezultate rada pojedinih poljoprivrednih za 
druga, pa bi se time stanovništvo upoznalo, čime 

se poljoprivredne zadruge bave, da li isključivo tr
govinom ili poljoprivrednim problemima. Također u-
poznati poljoprivrednike, da izmjenom poljoprivred
nih kidtura ili primjenom potrebnih agrotehničkih 
mjera u poljoprivredi povise prinos«' zi mljišta; 

— da se energičnije priđe [rješavanju problema 
odvodnjavanja poljoprivrednih tetrena u nizinskom 
području naše općine. 

Proslava 1. maja n „Elektronu" 
U čast proslave Prvoga maja Sindikalna podru

žnica poduzeća »Elektron«, priredila je 27. IV. o. 
g. uspjelu priredbu s (referatom i kulturno-umjetnič-
kim) programom. Referat o značaju 1. maja održao 
je od strane Sind. podružnice Vitomir Gabaldo. Po
slije referata dan je kuiturno-umjetnioki program u 
kojemu su učestvovali članovi kolektiva i glazba 
Automehaničke škole. 

Program je oduševljeno primljen od 200 prisut
nih članova kolektiva, a naročito skeč u kojemu 
su viđene loše navike i pogrješke pojedinaca u ko
lektivu. — Na kraju održana je zabava g plesom, 
tombolom i šaljivom poštom. 

Tjedan Crvenog križa 
Općinski odbor Crvenog križa Samobor, na svo

joj sjednici od 28. IV. o. g. đonio je nekoliko za
ključaka u vezi proslave Tjedna Crvenog križa, ko-
trraje od 5. do 12 svibnja 1957. U programu pro
slave pored predavanja prikazivat će se i filmovi, 
dok će se za prikupljanje financijskih sredstava 
staviti u prodaju cvjetići po 10 dinara i križići 
koji će se raspačavati u kinu i trgovinama po 5 
dinara. Predavanja će se održavati po poduzećima 
i selima uz prikazivanje zdravstvenih filmova. 

Prema programu predavanja će se održati u 
slijedećim selima: 

II Otoku 5. V., Smerovišću dan prema dogovo
ru, u Sv. Nedjelji 10. V., u Strmcu 11. V., u No-
vakima 12. V., u Kerestincu 12. V., u Sv. Martinu 
i Galgovu prema dogovoru i u Rakov Potoku i Pa-
vučnjaku, ako se dobije prevozno sredstvo za a-
paraturu. 

U poduzećima: »Fotokemika«, »Samoborka«. »E-
lektron«, »Sloboda« i »Krisital« održat će liječnici pre
davanja, — dan i sat dogovorno s poduzećima. 

I na kraju zaključeno je, da se u gradskom 
Muzeju otvori izložba ručnih radova članova pod-
mlatka Crvenog križa na kojoj bi trebale sudjelo
vati sve škole, a otvorila bi se 5. i trajala do 12. 
svibnja, zaključno. 

Tu zamašnu akciju Crvenog kriza treba u pu
noj mjeri pomoći. 

OBAVIJEST 0 RADNOM VREMENU 
I. I 2. SVIBNJA 

U UTOBAK 30. TRAVNJA : sve prodavaonice 
mješovitom robom, industrijskom robom, prodavao
nice voća i povrća te kruha i mesa imaju biti 
otvorene non-stop od 7—19 sati. Ugostiteljske rad
nje poislovat će prema potrebi s time, da mogu i-
mati otvoreno čitavu noć. 

U SRIJEDI! 1. SVIBNJA : trgovine kruha te tra
fike radit će od 9—12 sati a ostale trgovinske pro
davaonice imat će zatvoreno s izuzetkom prodava
onice Veletrgovačkog poduzeća KSPZ u Samobora 
u Zagrebačkoj ulici te trgovinske radnje »Mokrice« 
u Samoboru. Trg kralja. Tomislava 21. koje će po
slovati od 7—14 sati. 

U ČETVRTAK 2. SVIBNJA : isto kao i 1. svib
nja s time, da imaju još biti otvorene i mesnice 
od 7—10 sati. Ugostiteljske radnje imat će na 1. 
i 2. svibnja otvoreno prema potrebi t. j . mogu ra
diti kroz čitavu noć. 

Iz 0dje*a ?a privredu NOO-e Samobor 

Ovih dana u Samoboru i oko njega 

Ovo nam ne služi za reklamu — ona gnoj
nica 5 ismeće oko mlina kod mosta u blizini parka 
Narodnog doma!? — uzrujava se jedan građanin. 
Dobio je potvrdan odgovor da ne služi za reklamo, 
— ali je pri — »Reklami«. 

* * * 
Uva zaključka u Bregani (Naselju): 
Zbor birača: »Kokošinjci i vrtovi treba da o-

stanu«. 
Stambena zajednica: »Kokošinjci i vrtovi treba 

da nestanu«. 
E — sada treba donijeti odluku u Narodnom 

odboru općine. 

Plenum Općinskog odbora Socijalističkog saveza radnog naroda 
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Sjednica Savjeta za proizvodnju, 
usluge i robni promet 

Pod predsjedništvom Žokalj Dragutina odr
žana je rta dan 15. IV. sjednica Savjeta za pro
izvodnju, usiuge i robni promet NO-e općine 
Samobor. Dnevni red sjednice bio je velik pa 
ćemo u kratkim crtama iznijeti donesene zaklju
čke. 

Donesena je Naredba o radnom vremenu 
za trgovinske i ugostiteljske radnje kojom se re
gulira za te radnje zimsko i ljetno radno vrije
me. Kod razmatranja tog problema ujedno je 
zaključeno, da jedna trgovinska prodavaonica 
mješovite robe u centru Samobora radi non-stop, 
tako, da bi sada imali jednu prodavaonicu otvo
renu nedjeljom i jednu koja bi radila non-stop 
od 7 — 19 sati ljeti, odnosno od 7 — 19 sati 
zimi. 

Razmotren je prijedlog za osnivanje jedne 
trgovinske radnje za promet mlijekom i mliječ
nim proizvodima sa sjedištem u Samoboru, pa 
je zaključeno, a ujedno i sve pripremljeno, da se 
predloži NO-u općine da osnuje takovu radnju, 
za koju se osjeća velika potreba u Samoboru, 
a sa perspektivom razvoja mljećne restauracije. 
Rješenjem toga pitanja bio bi skinut sa dnevnog 
reda akutni problem snabdjevanja građana mli
jekom i mliječnim proizvodima, a o čemu se 
već raspravlja duže vremena. 

U pogledu investicija u trgovini, ugostitelj
stvu i zanatsvu za 1957. g. predviđenih dru
štvenim planom općine za ovu godinu, zaključeno 
je, da se požure pripremni radovi (lokacija o-
bjekata, investicioni program i ostalo) za podi
zanje jedne zanatske radionice sa upravnom 
zgradom za obrtno poduzeće, za izgradnju je
dnog centralnog skladišta, za čitavu trgovinsku 
mrežu u Samoboru te pripremni radovi oko re
konstrukcije Restauracije „Lavice" kojoj bi se 
druge godine nastojalo namoći sredstva za gra
dnju, a ove godine izvršiti samo pripreme. Ugo
stiteljska radnja »Lovački rog" u Samoboru ko
ja vodi društvenu prehranu nabavit će u ovoj 

» B O R A C « TVORNICA KOŽE 
S A M O B O R 

ČESTITA 
svim svojim radn ic ima , 
poslovnim pr i j a te l j ima i 
o s t a l i m k o l e k t i v i m a 1 . M Jb. J 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

TR60VAĆKA RADNJA » A N I N D O L « 
čestita 

svim svojim mušterijama, poslovnim 
prijateljema i ostalim kolektivima 
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godini potreban frižider i nužnu potrebnu opre
mu. Svi ti radovi izvoditi će se iz stredstava 
Općinskog investicionog fonda po programu 
djelatnosti. 

Na sjednici je nadalje prihvaćen prijedlog 
pravila .Tržne uprave" u Samoboru koja će 
uskoro početi sa radom kao ustanova sa samo
stalnim financiranjem, nakon što se po zaključku 
NO-a općine Samobor izdvoji iz sastava „Ko
munalac" — komunalnog poduzeća u Samoboru. 
Tržna uprava imat će pod svojom upravom 
tržnicu u Samoboru i Bregani, sajmište u Samo
boru, Galgovu i Budinjaku, te klaonicu u Samo
boru. Nadalje „Samoborka" — inđ. građevnog 

materijala i „Naprijed" — tvornica opeke, crijepa 
i keramike, dana je suglasnost za zaključenje 
ugovora za kupnju zemljišta od privatnika, po
trebnog za proširenje rada tih tvornica, brisane 
obrtne dozvole, izdane su nove obrtne dozvole 
podnosiocima molbi, te odobreno osnivanje 
Ljevačke zadruge i projektnog biroa kao pogon 
„Samograd" — građevinske zadruge u Samoboru, 
i drugo. 

Na koncu je zaključeno, da se u Stojdragi 
osnuje paušalna trgovinska radnja mj. robom 
i da se NO-u predloži osnivanje te radnje jer je 
to potreba tamošnjih stanovnika. 

Na dnevnom redu bio je još i razvoj turi
zma u Samoboru, ali taj predmet nije razmotren, 
već je zaključeno, da će se taj problem zbog 
svoje važnosti razmotriti na posebnoj sjednici 
Savjeta koja će se održati ovih dana. 

SHIYIOBORSKH PRIVREDU 
na Proljetnom zagrebačkom uelesajmu 

Od samoborskih troniica izlagala su svoje pro
izvode na Proljetnom zagrebačkom velesajmu: »Slo
boda« tvornica čarapa, »Elektron« tvornica električ
nih aparata i »Fotokemika« tvornica filmova i fo-
topapira. 

»Sloboda« je izlagala u bogatom asortimanu u-
natoč dotrajalih strojeva s kojima radi. Deseni su 
vrlo lijepi, a maberijal je čvr.Sit, sličan nvlonu, i 
ta dva faktora pobudila sa zanimanje u trgovačkoj 
mreži. 

»Elektron« je izložio neke nove tipove električ
nih peći, kuhinjske bojlere raznih veličina, glačala, 
električne lonoe i ostale proizvode, i za tu robu 
vladalo je veliko zanimanje. 

Za proizvode »Fotokemike« naročito foto papir, 
koji je vrlo dobre kvalitete, zanimala se veletrgo-
vačka mreža. — Iako na Proljetnom velesajmu ni
su učestvovala sva privredna poduzeća Samobora 
ipak se moglo zapaziti, da su i ova 3 navedena 
poduzeća dostojno reprezentirala privredu Samobo
ra na ovoj izložbi. 

Veliko zanimanje za proizvode samoborske pri
vrede dokaz je, da su naše tvornice ravnopravar* 
partner stairijim i iskusnijim tvornicama te vrste 
kod nas, pa i onima iz vana. 

* * * 
Na Proljetnoin zagrebačkom velesajmu izlagali 

su i samoborski obrtnici i svojim obrtničkim pro
izvodima pobudili veliko zanimanje kod posjetilaca. 
Naročito zanimanje pobudio je n^vi proizvod »Mir«. 
Tako je nazvan lonac za kuhanje mlijeka, rad i 
patent Franje Urbasa. Prednost toga aluminijskoga 
lonca je u tome, što u njemu mlijeko ne zagori i 
ne može prekipjeti. 

Zanimljivo je, đa mnogi Samoborci ni ne znaju 
sta se sve proizvodi u Samoboru i trebalo je otići 
na Velesajam i vidjeti na kakvom je stupnju sa
moborski obrt po raznolikosti i kvaliteti. 

Obrtnička nabavno-prodajnja zadruga organizirala 
je izložbu i pod njenim pokroviteljstvom mogli su 
ti radovi doći do izražaja. Tu je bilo drvenih, me
talnih, kotlarskih, keramičkih proizvoda do vodovod

nih i električnih instalacija i kartonaze. Do sada 
smo uvozili metalne kalupe za čarape i na ovoj 
izložbi vidjeli simo proizvod tog kalupa, rad Ivana 
Verme-a. Tvornice čarapa, kojima su ti kalupi po
trebni dale su narudžbe za veće količine istih. 

Veliko zanimanje pokazala ,su brodogradilišta za 
žičane četke, koje ,se izrađuju u Samoboru. To ve
liko zanimanje za proizvode iamohorskih obrtnika 
može istima služiti na čast i uzeti. se kao jedno 
lijepo priznanje. Zapaženo je, da su naši državni 
rukovodioci zastali kod samoborskog paviljona i du
go razgledali izložene predmete, koji su privlačili 
naročitu pažnju posjetilaca Zagrebačkog velesajma. 

SJEDNICA SAVJETA POTROŠAČA 
12. travnja, Savjet potrošača Samobor, održao je 

sjednicu na kojoj su tretirana neka pitanja u vezi pra
vilnog snabdijevanja potrošača. 

Drugovi zaduieni za kontrolu trgovačke mreže izni
jeli su svoja zapažanja uočena prilikom pregleda trgo
vina iz kojih je vidljivo, da je trgovačka mreža prilično 
sortirana i da nema nekurentne robe. Jedino što je pri-
mjećeno, da je cijena nekim artiklima viša u Samoboru 
nego u Zagrebu što se opravdava prevoznim troškovima i 
prevelikim brojem namještenika u trgovinama, koja o-
kolnost povećava troškove i prema tome povisuje cijenu 
robi. — Ustanovljeno je nadalje, da se ne bi smjelo 
dozvoliti vaganje čaja i ostalih artikala na vazi za va
ganje soli, brašna i drugog, već bi za to trebalo nabaviti 
posebnu preciznu vagu jer se ovdje radi o dekama. 
Članovi Savjeta iznosili su, da je po neki put kruh vrlo 
loše kvalitete i da bi tu trebalo preduzeti mjere, da se 
to viie ne događa. Nadalje Savjet se ne slaže s namje
rom, da se otvori još jedna mesnica u Samoboru, jer da 
ih za sada ima dosta. Tretirano je pitanje polijevanja 
ceste kod pijace jer da se sva prašina, koju dižu kami
oni sliježe na mliječne proizvode kao i potreba, da se u 
Samoboru otvori mliječni restoran. Na koncu konstati
rano je, da bi trebalo poraditi na tome, da u vremenu 
od 12 do 17 sati bude bar jedna trgovina otvorena kako 
bi se i u to vrijeme mogle nabaviti živežne namirnice. 

Pored članova Savjeta sjednici je prisustvovao i 
predsjednik općine drug Stanko Vugrinec. M. B. 

„FOTOKEMIKA" 
' • ' 

TVORNICA FILMOVA I FOTO PAPIRA 
S A BI O B O R 

čećtita 

svim svojim radnicima, poslovnim prijateljima i ostalim kole iktivima 
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1. ^ .svibnja 1957. » S 4 , M O ( p O R S K E D O V I N E « Strana 5 

GODIŠNJI SASTANCI 
STAMBENIH ZAJEDNICA 

STAMBENE ZAJEDNICE BREGANE SAMOBORA I KALINOVlCE, ODRŽALE SU SVOJE GODIŠ
NJE SASTANKE, KOJIMA JE PRISUSTVOVAO I PREDSJEDNIK- NOO-e DRUG S. VUGRINEC 

ĐREGANA 
Za Stambenu zajednicu Bregana referat o 

proteklom radu podnio je predsjednik zajednice 
drug Jurković Rudolf. Na osnovu ovoga referata 
razvila se vrlo živa diskusija, koja je svoju 
oštricu usmjerila uglavnom na održavanje stam
benih zgrada, elektro i vodoinstalacije, kanali
zaciju, ceste i druge javne površine kao i stam
benu kulturu. 

1 ako su u ovom Naselju sve kuće nove, 
pa ipak se kućni savjeti već sada bore za odr
žavanje istih, Poznato je naime, da su ove kuće 
u Naselju Bregane vrlo skupe, da prosječno 
jedan dvosobni stan košta cea 2,500.000.— Pa 
se punim pravom postavilo pitanje kvalitete gra
đevinske izvedbe ovih stambenih zgrada, koje 
kao nove već sada zahtjevaju veliko ulaganje za 
održavanje, Na ovakovo stanje slabog kvaliteta 
građevinske izvedbe ovih zgrada, jedan pred
stavnik jednog kućnog Savjeta je rekao, da će 
podnjeti tužbu protiv izvađača. 

Mnogo se diskutiralo i po pitanju bašta i 
kokošinjaca u Naselju. Bašte treba ograditi ži
vom zelenom ogradom. Kokošinjce postepeno 
likvidirati, a kokoši držati u kokošinjcima kako 
je to u kućnom redu propisano. (U baštama sa
diti niske kulture i cvijeće. 

Postavilo se pitanje održavanja i upravljanja 
kanalizacijom javnom rasvjetom i ostalim javnim 
površinama, jer za sada nije rješeno da li ovo 
ostaje na upravljanje Vojnoj pošti Remont ili 
NOO-e. 

Također se postavilo pitanje izgradnje je
dne zgrade za dječje zabavište za djecu kojih 
imade u Naselju preko tri stotine. Kao hitno 
kućni savjeti bi trebali u dvorištima izgraditi 
neke ljuljačke za zabavu djeci, i na taj način 
spriječiti kidanje nasada oko zgrade. 

U diskusiji je sudjelovao i predsjednik 
NOO-e drug Vugrinec Stanko, koji je govorio 
o ulozi Stambenih zajednjca u vezi sa propisi
ma koji se predviđaju. Napomenuo je, da iz
gradnja i održavanje stambenih zgrada treba se 
odvijati u okviru mogućnosti Stambenih zajed
nica i NOO-e. 

Na kraju je izabran Savjet stambene zaje
dnice Bregana u koji su izabrani drugovi i dru
garice Aleksovski Kiro, Pavlović Milovan, Rup
čić Štefica, Mužanić Ivo, Jureković Rudolf, Tu-
rolić Marija, Bardek Ivo, Ples Karlo, i Hajduk 
Grga. Od strane Vojne pošte drugovi: Podvinec 
Rikard i Vedriš Franjo. Mirovno vijeće: Rada-
ković Bogdan, Fric Josip, Radonjić Pavle, zamje-
nxi : Polajac Gjuro, Kolar Antun i Trkulja Mi
lan. 

SAMOBOR 
Za stambenu zajednicu Samobor referat o 

proteklom radu podnio je predsjednik zajednice 
drug Gvozdenović Jovica. 

Iz referata i diskusije proizaš'o je da su 
kućni savjeti dobro radili, da se bore s teškim 
problemima oko održavanje stambenog fonda, 
koji je u vrlo derutnom i dotrajalom stanju Da 
su kućni Savjeti doprinjeli u radu i na društve
nom i političkom polju što čini zaokruženu cje
linu rada kućnih Savjeta. Da je ovom radu u 
dobrom dijelu doprinio pravilan rad i zalaganje 
u radu službenika Stambene uprave, koji su 
davali inicijativu i pomagali rad kućnih Savjeta 
i Stambene zajednice. 

Održavanje stambenog fonda vrši se iz fon
da najamnine, koji je vrlo nizak u odnosu na 
potrebe održavanja i fonda za stambenu izgradnju 
putem zajma. Fond za Stambenu izgradnju po
višen je od 5 na 108/0, što predstavlja korak 
napred u održavanju zgrada. 

Kao problem koji strši iznad svih, svakako 
su stambene zgrade Vila Vrhovčak, Perkovčeva 
34, i Zagrebačka 38, ove zgrade ne mogu iz sred
stva najamnine izvršiti ni one najnužnije opravke, 
a kamo li veće opravke koje treba na njima iz
vršiti. 

Također se pojavio problem Stambene upra-
rave, da osigura stanove za stanare, koji stanuju 
u kućama koje se postepeno ruše, a koje stoje 
pod upravom privatnih vlasnika. Ovi privatni 
vlasnici redovito ubiru najamninu od stanarine, 
a u održavanje zgrade ne ulažu ništa. 

Stoga se postavlja ozbiljno pitanje pred 
NOO-e, da ili izgradi stanove za ove stanare u 
tim kućama, što je svakako vrlo skupo ili pu
tem zajma popravi stanje zgrade i otplaćuje za
jam iz najamnine ili prisili vlasnika, da popiavi 
svoje zgrade. Drugog rješenja nema, jer Stam
bena uprava nema rezervnih stanova za ovakove 
slučajeve. 

Diskutanti su davali razne prijedloge za rje
šenje općih pitanja i pitanje svojih kućnih Sa
vjeta. Tako je pao prijedlog da se formira Ser
visna radionica za pranje veša kod Stambene 
zajednice Samobor, koja bi radila na privred
nom računu, a olakšala bi i rad ženama, koje 
su zaposlene. 

Drug Š'ušmak Mirko, predsjednik kućnog 
Savjeta Zagrebačka 38, zahtjeva, da se rješi pi
tanje držanja poslovnih prostorija Tvornice 
četaka za spremanje svinjske dlake u podrum
skom stanu ove zgrade. Traži, da Sanitarna in
spekcija donese svoje rješenje. 

Drugarica Sirovan Zlata, predsjednik kućnog 
Savjeta Perkovčeva 34, iznaša problem napuče-
nosti ove kuće, koja, da će se srušiti u koliko 
se na vrijeme ne poduzmu potrebne mjere. 

U diskusiji su sudjelovali Knitel Franjo, 
Bratko Josip, Šešok Janko i drugi. 

Na kraju diskusije uzeo je rijeć drug Vu
grinec Stanko, predsjednik NOO-e, koji je među 
ostalim rekao: „Diskusija nije tako živa kako 
je bila u Bregani i ako su problemi znatno teži 
ovdje, obzirom da je 75°/0 zgrada dotrajalih za 
koje ne bi bio dovoljan čitav stambeni fond za 
održanje. Tim više što znamo, da su najamnine 
socijalnog karaktera pa to daje povoda, da raz
mišljamo, da će postepeno trebati prelaziti na 
ekonomske najamnine. 

Pozitivno je da se pokreće pitanje formira
nja Servisnih radionica, naročito radionica za 
pranje veša i druge, koje će znatno olakšati 
rad zaposlenim ženama i majkama s više djece. 
Tom problemu treba ozbiljno, ali i oprezno pri
ći, stvari postaviti na ekonomsku osnovu." 

Zatim je govorio o regulatornoj osnovi i 
urbanističkom planu mjesta Samobor, koji je 
usko vezan uz stambenu izgradnju, pa bi ovaj 
plan trebao upoznati svaki građanin, kako bi 
mogao biti orjentiran i radi vlastitih interesa. 
Plan se može vidjeti u Samoborskom muzeju 
gdje je izložen. 

Tako će uskoro otpočeti pripreme za iz
gradnju 30 stanova od strane JNA u Samoboru. 
Elektra će također uložiti preko 4 milijuna di
nara u rekonstrukciju električne mreže, čiji ka
pacitet više ne odgovara potrebama. 

Na kraju izabran je Savjet stambene zaje
dnice i Mirovno vijeće, u kojeg su ušli slijedeći 
drugovi i drugarice: Gvozdenović Jovica, šešok 
Janko, Šušmak Mirko, Rešetar Mijo i Sirovan Zla
ta. Mirovno vijeće: Mogut Marjana, BiščanMijo i 
Sirovan Zlata. Zamjenici: Savić Katica, Tonše-
tić Franjo i Bogović Zlata. 

Na prvim sastancima Savjeti će izvršiti kon
stituiranje i imenovati komisije za rad u Savjetu. 

KALINOVICA 
h Za Stambenu zajednicu Kalfnpvica izvještaj je 

podnio predsjednik drug ing. Vladimir Zvorikin, ko
ji se osvrnuo na protekli rad zajednice i potrebe 
koje stoje pred njom. 

Iz podnesenih izvještaja i diskusija vi iljivo je, 
da su kućni Savjeti kao i Savje! stambene zajed
nico uložiii maksimum zalaganja u rješavanju za
dataka, koji su stajali pred njima. 

Najbolnije pitan je ove zajednice je dovršenje 
stambenih zgrada, koje iziskuje hitno rješenje, jer 
svako daljnje odlaganje toga posla povlači za so
bom veliku štetu. Ovo pitanje rješi! će se u toku 
1957. g. iz dobivenog zajtna iz fonda za stambe
nu izgradnju. 

Zbog ,slabe izgradnje zgrada, stanovi su uvar-, 
šteni u kategorije čija niska stanarina nije u sta
nju pokriti troškove odiržavanja i osiguranja zgrada. 
Razmatrana su i ostala pitanja kao što su: primo
predaja zgrada i stanova, uiedenje zgrada i dječjeg 
igrališta, dimnjačarske službe te pitanje svinjaca i 
kokošinjaca. 

Na kraju je izabran Savjet stambene zajednice 
i mirovao vijeće. U Savjet su ušli: ing. Vladimir 
Zvorkin, Ivan Maračić, Ivan Fulir, Ivica Samardžić, 
Nikola Mihelić i 2 člana koje će imenovati podu
zeće. U Mirovno vijeće ušli «u: Alojz Klemenčić, 
Leopold Tomšić i Jelka Mat in a. Za zamjenike su 
izabrani i Klement Doner.-ki, Rezika Fulir i Franjo 
Jurić. 

Od strane NOO-e sastanku je prisustvovao drug 
Josip Modrić. šef Stambene uprave, a od strane 
poduzeća »Serum zavoda«, tajnik Ivo Pavičić. MJ 

M. J. 

Skupština filijale Zavoda za socijalno osiguranje 
25. IV. 1956. održano je u Samoboru III. 

zasjedanje Skupštine filijale za socijalno osigu
ranje. 

Na dnevnom redu bio je; Izvještaj zdrav
stvenog savjetnika o stanju zdravstvene službe 
u Domu narodnog zdravlja. Izvještaj o nesreća
ma na poslu za 1956. god. i paušalno plaćanje 
usluga DNZ Samobor. 

U izvještaju zdravstvenog savjetnika o starju 
zdravstvene službe u Domu narodnog zdravlja u 
Samoboru, iznijeti su kako pozitivni uspjesi na
vedene ustanove, tako i nedostaci. Bilo je prim
jedbi i na račun pojedinih osiguranika, koji 
p> vremeno traže Iječničke usluge i ako im ove 
nisu potrebne (kućni posjeti liječnika i t. d.) 
čime se stvaraju nepotrebni troškovi. 

Iz izvještaja o nesrećama na poslu u toku 
1956. godine vidljivo je, da do velikog broja 
nesreća na poslu dolazi krivicom pojedinih ra
dnika, koji ne koriste sva sredstva, koja im stole 
na raspolaganju u svrhu sprečavanju nesreća 
na poslu: kao i odgovorni rukuvodioca u podu
zeću, koji ne poduzimaju one mjere, koje su 
neophodne, da nesreće spriječe. 

U izlaganju o paušalnom plaćanju istaknuto 
je, da je dosadašnji način plaćanja zdravstvenih 
usluga (po pregledu) pokazao nedostatke, koji 

su posljedica izvjesnih objektivnih okolnosti i 
subjektivnih slabosti. 

Pošto prihodi zdravstvenih ustanova, prema 
sadašnjem sistemu obračunavanja zdravstvenih 
usluga, ne zavisi o uspjehu njihovog rada, već 
o broju izvršenih pregleda i usluga, nepovoljno 
su utjecale na kvalitetu zdravstvene zaštite što 
dokazuju slučajevi: nedovoljne i spore medicin
ske obrade, nepotrebna upućivanja na speciali-
stičke preglede i t. d. 

Zbog iznijetog, a u cilju postizavanja što 
pudpunije i efikasnije zdravstvene zaštite osigu
ranih osoba zaključeno je, da se prede na novi 
način obračunavanja zdravstvenih usluga t. j . na 
plaćanje po osiguranoj osobi. 

Iz diskusije u kojoj su učestvovali: Georgi-
jević dr Albert, Zorman Juraj, Koharović dr. 
Aleksandar, Burić Drago, Martinek Leo, Petrić 
Ante, Obarčanin Sejdo, Šporer Ivica, Wagner 
Karlo, Vugrinec Stanko, Vlahović Ivan, Bratoš 
Anica, Poljak Anđela kao i predstavnici Kot. 
zavoda za socijalno osiguranje u Zagrebu, za
ključeno je, da treba poduzeti sve što je potre
bno u cilju smanjenja nepotrebnih troškova za 
zdravstvenu službu držeći se pri tome načela, da 
oni koji su zaista bolesni uživaju sva prava iz 
zdravstvenog osiguranja. K. M. 
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POLJOPRIVREDA 

Reambulacija meda, likvidacija uzurpacija na zemljištu 
općenarodne imovine i omedašenje suma općenarodne imovine 

Da bi se moglo pravilno gospodariti i dobro 
čuvati šume općenarodne imovine, šumarija Samo
bor je bila dužna prjeći neodložm reambulacijama 
granica (meda) zemljišta općenarodne imovine, kojemu 
je oia organ upravljanja, da bi po tom prišla likvi
daciji uzurpacija na tom zemljištu i konačnom ome
đivanju šuma općenarodne imovine 

Za sada zemljište općenarodne imovine, a na
pose ono, koje se nalazi pod šumom, nema kod nas, 
t niti kod drugih šumarija sređene posjedovne pri
like. Banije je stanje izgledalo drugačije. Bivše dr
žavne šume, šume imovnih općina, crkvene šume i 
iume velikog posjeda bile su većinom dobro ome-
đašene i označene trajnim hum kama, dok su u isto 
vrijeme bile slabo ili nikako omeđa*ene šume bivših 
zemljišnih zajednica, agrarne šume, a i šume konfis
cirane poslije rata. Nakon što su šume u ovoj po
sjedovnoj grupi, a na osnovu Zakona prešle u ze
mljišni fond općenarodne imovine, šumarije su se našle, 
glede čuvanja istih, u nezavidnoj situaciji. Prilikom 
preuzimanja ovih šuma nije se znalo sigurne granice, 
pa su mnogi takovo stanje iskorištavali, i namjerno 
zavodili u bludnju organe šumarije. Šume bivših 
zemljišnih zajeduica i njima sličnih zajednica valjalo 
je primiti, s tim da se pitanje granica naknadno 
riješi. 

Poznavanje sigurnih granica je naročito važno 
na terenima, gdje, kao kod naše šumarije ima dosta 
privatnih šuma, koje neposre Ino graniče sa šumama 
općenarodne imovine Ako u ovom slučaju nema 
jasnih granica, dolazi se često u spor s privatnicirr a, 
kad ovi traže dozvolu za sječu u svojim šumama, 
a sjekli bi zapravo u općenarodnim šumama. Teren
sko osoblje šumarije, a naročito lugari doživljavaju 
iz dana u dan neugodnosti, jer neki privatnici na 
više mjesta svojataju na protuzakonit način izvjesne 
djelove općenarodnih šuma. 

Uzevši u obzir ovakovo stanje, a slično stanje 
je i kod drugih šumarija, Izvršno Vijeće Sabora 
NRH donijelo je uredbu o organima i postupku za 
raspravljanje odnosa nastalih uzurpacijom (zauzećem) 
zemljišta općenarodne imovine. U čl. 1 pomenute 
Uredbe kaže da raspravljanje odnosa nastalih uzur
pacijom (zauzećem) zemljišta općenarodne imovine, 
provodi u prvom stepenu kotarska (gradska) komi
sija za uzurpaciju. 

Uredbom je dalje određeno: 
a) da se postupak za raspravljanje odnosa na

stalih uzurpacijom zemljišta općenarodne imovine 
pokreće po službenoj dužnosti ili na zahtjev držaoca 
zemljišta (u ovom slučaju šumarije.) 

b) da su Narodni Odbori, organi nadležni za 
upravljanje uzurpiranim zemljištem kao i drugi dr
žavni organi, koji doznaju da postoji uzurpacija 
zemljišta općenaro Ine imovine, dužni o tome obavjes-
titi nadležnu komisiju za uzurpacije i dostaviti joj 
podatke kojima raspolažu. 

c) da se predlaganje predmeta komisiji dosta
vlja u roku od dvije godine od dana stupanja na 
snagu Uredbe no ovaj je rok na traženje šumarija, 
kasnije produžen do završetka posla. 

d) da se postupak vodi po pravilima općeg 
upravnog postupka. 

e) da premjer vrše određeni tehnički stručnjaci. 
f) da se držaocu zemljišta može priznati uzur

pacija samo do maksimuma predviđenog po propi
sima agrarnoj reformi i kolonizaciji i Zakona o po
ljoprivrednom zemljišnom fondu općenarodne imovi
ne i dodjeljivanju zemlje poljoprivrednim organizaci
jama. 

g) da se protiv rješenja krtarske (gradske) ko
misije za uzurpacije podnosi žalba Državnom Sekre
tarijatu za poslove narodne privrede (danas odgova
rajućem drugom Sekretarijatu) i to u roku od 15 
dana nakon primitka prvostepenog rješenja. 

h) da su u slučaju nepriznavanja uzurpacije 
držaoci dužni odmah nakon pravomoćnosti rješenja 
napustiti odnosno zemljište. 

i) da troškove postupka i premjera uzurpiranog 
zemljišta snosi držalac zemlj šta, ako mu se uzurpa
cija priznaje, a država ako uzurpacija nije priznata. 

Propisi ove Uredbe ne primjenjuju se na uzur
pacije zemljišta općenarodno imovino, na koje se od

nosi Zakon o proglašenju imovine zemljišnih i njima 
sličnih zajednica te krajiških imovnih općina opće
narodnom imovinom. 

Iz pomenutog Zakona ovdje ćemo navesti čl. 4 
koji govori, da se obradiva zemljišta zemljišnih i 
njima sličnih zajednica, te imovinskih općina koja su 
uzurpirana prije 6. travnja 1941. god. priznaju u 
pravilu vlasništvom uzurpanta naročito u slučaju, 
ako je ono neobradivo zemljište pretvorio u obra
divo. 

U istom članu nadalje se kaže, da uzurpacije 
izvršene nakon 6. travnja 1941. god. mogu biti pri
znate vlasn štvom uzurpanta samo u slučaju, ake 
on ima pravo na dodjeljivanje zemlje po Zakonu o 
provođenju agrarne reforme i kolonizacije na pod
ručju NR Hrvatske. Isto se tako kaže, da se uzur-
pantu neće priznati pravo vlasništva uzurpiranog 
zem'iišta, ake bi priznanje uzurpacije bilo štetno za 
opće interese, a napose za gospodarenje okolnim zem
ljištem ili bi smetalo komunikacijama, održavanju 
međa ili pristupu k vodi, U takovom slučaju uzur
pant je dužan uzurpiranu površinu u cjelosti ili dje
lomično napustiti. 

Državni Sekretarijat za poslove narodne privrede 
NR Hrvatske dao je pod brojem 219-1955. HA/BŽ 
od 25. II. 1955. god. posebno tumačenje kao po
moć komisijama za raspravljanje odnosa nastalih u-
zurpacijom, zauzećem, zemljišta općenarodne imovi
ne, pa je pod točkom 1 kazano, da je kao razlog 
za priznanje vlasništva zemlje s naslova uzurpacije 
odlučna činjenica, da je uzurpant neobrađeno zem
ljište priveo kulturi, daje dakle uzurpant uložio ko
ristan rad i stanovita sredstva u odnosno zemljište, 
pa stoga u koliko se neka osoba stavljajući zahtjev 
za priznanje prava vlasništva šume općenarodne imo. 
vine s naslova uzurpacije poziva na okolnost, da je 
u odiosnoj šumi vršila povremeno sječu i takovu 
sječu eventualno zabranjivala drugim osobama, ne 
bi bilo mjesta priznanju prava vlasništva odnosne 
šume s naslova uzurpacije, jer ne bi bilo opravdano 
da se osobi, koja je sjekući drva u šumi vršila pro
tupravne čine i za njih bi trebala čak i odgovarati, 
sada prizna i pravo vlasništva te šume. 

Na osnovu spomenute Uredbe i Zakona prišlo 
se je kod ove šumarije reambularijama za sada u 
k. o. Šipački Breg, Slani Dol i Budinjak, s time da 
se po završetku ovih pređe k. o. Grabar, Poklek, 
Noršić selo, a po potrebi i u ostale katastralne op
ćine Ove reambulacije vrše se na osnovu posebnih 
„Tehničkih uputa" 

Ovčarstvo 
Žumberak bez industrije i puteva sa rasutim 

selima po šumovitim i krševitim bezvodnim br
dima sve više se orjentira na poljoprivredu kao 
glavnu privrednu granu. Međutim jako zaostala 
poljoprivredna proizvodnja tog kraja ne obećaje 
mnogo u sadanjem stanju i tjera na razmišljanje 
poljoprivrednike, kako da unaprede najlakše svo
je prilike, da mogu bolje živjeti. 

Prirodni uslovi Žumberka su idealni za ra
zvitak ovčarstva na najvišem stupnju, što uvi
đaju sve to više seljaci i zato raste interes za 
proširenje ovčarskog ogranka Poljoprivredne za
druge Grdanjci u Budinjaku. Najviše je učinjeno 
za unapređenje poljoprivrede Žumberka, kada 
je pred pola godine osnovan ovčarski ogranak 
u Budinjaku, koji danas ima svoje članove u 
četiri sela sa preko pedeset merino ovaca i ov
nova. Već sada se vide plodovi prvog križanja 
plemenitih merina sa domaćom pramenkom, jer 
je dobijena janjad veća i sa boljom kvalitetom 
vune, što je najbolja očigledna agitacija za me-
rinizaciju ovaca u tome kraju. 

Čisti uzgoj merina ovaca daje prosječno 
trostruko veću količinu vune od domaćih ovaca, 
a postignuta cijena u otkupu je trostruko veća 
po kilogramu vune. Zato sada 23 domaćinstva 
traže učlanjenje u ovčarski ogranak Budinjak i 
trebuju nabavku 111 ovaca merino pasmine, što 
će se izvršiti preko Poljoprivredne zadruge 
Grdanjci. Ovih dana rukovodstvo iste zadruge 

Za nambulaciju međa i likvidaciju uzurpacija 
na zemljištu općenarodne imovine izdatih zajednički 
od strane Upravo za šumarstvo i lovstvo pri Držav
nom Sekretarijatu za poslove narodne privrede NRH 
i Geodetske uprave NRH Zagreb. 

Prilikom radova koji su sada u toku u k. o. 
Budinjak d lazilo je u par navrata do nesporazuma 
između organa šumarije Samobor, odnosno geodet
ske grupe, koja za šumariju iivađa radove i samih 
seljaka, koji graniče sa općenarodnim šumama. Po
jedini seljaci, koji su svojevremeno uzurpirali djelove 
općenarodne imovine uplašili su se da će im šuma
rija odmah i istovremeno s izmjerom oduzeti uzur
pirano zemljište, iako to šumarija ne smije učiniti, 
niti je po Zakonu na to ovlaštena, a šio je i vid
ljivo iz napred izncšenog. Zaplašeni pojedinci počeli 
su trgati granične kolčiće stavljene po geodetskim 
stručnjacima, pa su tako primorali sve, da po više 
puta vrše iskolčavanje, a šumarija na koncu da pri
đe i sigurnijem obilježavanju iskolčene međe i da 
podnaša prijave protiv onih koji ometaju radove. 
Ovdje treba napomenuti da je ova obilježba od stra
ne šumarije na spornom dijelu međa privremena, 
dok se spor ne riješi po komisiji za uzurpacije. Tek 
nak̂ n ovog rješenja i kad ono postane pravosnažno, 
stavit će se konačni granični znakovi na tada ne
prijeporne međe. 

Dužnost nam je napomenuti, da nitko ne treba 
misliti, da će mu se uzeti uzurpirano zemljište, a 
da predhodno ne donese takovo rješenje komisija za 
uzurpacije. Na osnovu čega donosi komisija odluku, 
i to uz predhodno saslušanje stranaka, vidjeli smo 
ranije kad smo iznosili djelove Uredbe i Zakona, ko
ji se odnose na rješavanje pitanja uzurpacija. 

Nakon završenih reambulacija i likvi iacije uzur
pacije proizaći će i korist i za državna zemljišta i za 
općenarodnu imovinu, i za šumariju. 

Držaoci zemljišta znati će konačno, jasno što 
je njihovo i zemljište koje im bude pripalo rješe
njem komisije za uzurpaciju moći će se na njih 
prenijeti u katastru i sprovesti u zemljišno knjižnom 
uredu, općenarodna imovina imati će sređen svoj 
zemljišii fond, a šumarija će konačno znati s čime 
gospodari, a moći će i prići stručnom uređivanju 
šume općenaro In i imovine i boljem gospodarenju 8 
njima. 

Ing. Vraneš 

Žumberka 
izvršilo je anketu o ovčarstvu u Žumberku, pa 
je utvrdi no da za sada najveći interes postoji 
u selu Gornja Vas, koje danas drži 24 merino 
ovce, a želi nabaviti još 111 grla merino ovaca. 
Interes za ovce postoji još i u Golubićima, &a-
batovićima, Danima, Delivukima i još u 9. sela. 
Ukupno treba ove godine nabaviti ogranak 250 
merino ovaca i ovnova, koji će dati prve rezul
tate već iduće godine, tako da će se povećati 
broj merino ovaca i njenih križanaca na preko 
hiljadu grla i ostvariti proizvodnju kvalitetne 
vune kakvu naša industrija traži od 2500 kg ili 
izraženo u novcu četiri i po milijuna dinara. 

Time se u oerspektivi otvara novo vrelo 
prihoda narodu Žumberka, pa se zato u Gor
njoj Vaši i nekim drugim selima članovi ovčar
skog ogranka donijeli odluku, da se potpuno 
posvete ovčarstvu, te će ove godini urediti pre-
gonski pašnjak na svojem zemljištu i prema 
mogućnostima na zemljištu opće narodne imo
vine. Pašnjak će iskrčiti od korova, po potrebi 
kalcificirati i pođubriti umjetnim gnojivima, te 
urediti napajalište za ovce. Isto tako poboljšat 
će smještaj ovaca izgradnjom nadstrešnica i po
kretnih torova za pašni period, a za zimu izgra
dit će posebne ovčarnike. Popravak krmne baze 
i higijenski smještaj garancija je za uspješni 
razvitak ovčarstva u Žumberku. 

Brumen 
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DOMAĆE VIJESTI 
STRADAO OD NAĐENOG KAPSLA 

Babojelićf Mato iz Jarušja, đak II. razreda o-
enovne škole, našao je kapsl od mine i u igri s 
njim isti je eksplodirao i lakše ga ranio u lijevu 
ruku. Zadržan je u kućnoj njezi. 

KONJSKA ZAPREGA NAIŠLA NA VLAK 

25. IV. u 22 sata vraćao se pijan kući Juro 
Noršić iz Velike Jazbine, isa svojim kolima u koja 
je bio upregnut jedan komj. Sva je njegova sreća, 
da je išao pješice iza kola, tako, da je samo konj 
usmrćen i kola zdrobljena od vlaka (»Samoboirče-
ka«). Slućaj ,ae dogodio oko 400 m od breganske 
ceste na jednom od sporednih poljskih prelaza ptre-
ko pruge. To svoje pijanstvo je prilično skupo pla
tio i teško će ga zaboraviti. 

KONCERT GRADSKE GLAZBE 
11. svibnja u 19 sati održat će gradska gla

zba koncert s bogatim programom u Narodnom do
mu. Poslije koncerta ples. Poziva se građanstvo, da 
u što većem broju prisustvuje istom. 

OD BOMBE STRADALO TROJE DJECE 

Još uvijek ise pronađe po koja iza rata za
ostala neeksplodirana bomba, i pogotovo ako ju na
đu djeca, ne ostane bez težih posljedica. — Tako 
su ovih dana đaci škole iz Noršić sela pronašli 
negdje u šumi jednu talijansku bombu, donijeli ju 
u školu i za vrijeme odmora pokušali istu odšara-
fiti ne znajući zapravo šta imadu u ruci. U jed
nom času bomba je eksplodirala i teže ranila troje 
đaka. 

Nakon što im je pružena prva pomoć sve tro
je odvezeno je hitno u Zagreb na bolničko liječenje. 

Saznali isano imena unesreoeaih đaka škole u 
Noršić selu, od kojih je Tomo Rubinić iz Drago-
noša podlegao zadobivenim ranama, dok su druga 
dvojica braća Jojsip i Juro Jagođić, zadržani u bol
nici na daljnjem liječenju. 

ZAPOČELI RADOVI 
NA KOCKANJU PERKOVČEVE ULICE 

23. travnja započeli su radovi na kockanju Per-
kovčeve ulice. Po završenju toga zamašnog rada sre
dište građa bit će povezano s autostradom lijepom 
cestom u duljini ođ 2 km. Još jedna prednost te 
ceste je u tome, što1 će se stanovnici te ulice ri
ješiti one silne prašine, koja im godinama zagor
čava stanovanje u tom dijelu građa. U toku nared
nih godina izvršit -će se kockanje i ostalih ulica 
pa će time grad dobiti kulturniji izgled, što je da-

, vna želja građana Samobora. 

DRUŠTVENE VIJESTI 
ODRŽANA SJEDNICA 
OPĆINSKOG ODBORA CRVENOG KRIŽA 

24. travnja održana je sjednica Općinskog od
bora Crvenog križa, na kojoj je izvršen izbor no
vog Upravnog odbora. 

Za predsjednika izabran je drug dr. Adalbert 
Georgijević, za tajnika Stjepan Zužić, dok su u iz
vršni odbor izabrani drugovi: Ilija Halagić, dr. Ivo 
Veronek, Pero Vrbančić, Marija Lehpamer, Ma ti ja 
Bosanac, Božena Sporer, Emilija Hedžet, Dragutin 
Žunac, Valent Čakanić, Ivo Matok, Katica Savić, Jo-
sipj Živoder i Pavao Garašić. 

Izabrani su i članovi pojedinih komisija. 

Skupština RVI 
14. IV. održana je godišnja skupština op

ćinskog odbora RVI Samobor. 
Skupštinu je otvorio predsjednik organiza

cije, Novosel Alojz, te ujedno podnio izvještaj 
o radu za proteklu godinu. 

Prisutan je bio veći broj invalida s podru
čja općine. 
%uj Predsjednik Novosel Alojz u svom izvješta
ju osvrnuo se na svjetsku političku situaciju 
pogotovo na revoluciju u Mađarskoj i Poljskoj, 
koja situacija je skoro dovela u pitanje svjetski 
mir. Nadalje je spomenuo položaj u kome se 
nalaze lični i porodični invalidi i o potrebi, da 
im se povise primanja i osigura zdravstvena 
zaštita. Spomenuta je i uredba o inv. dodatku, 

»SAMOBORSKE NOVINE« 

koja pogađa mnoge članove, a naročito one sa 
sela. Spomenuo je i lijepu pomoć koju je Udru
ženje dobilo od Crvenog križa. 

U diskusiji najviše je govoreno o novoj 
Uredbi izašloj 1. I. 1957. kojom su najviše po
gođeni oni najsiromašniji, posjednici malih po
vršina zemljišta. Izabran je novi Upravni odbor 
u kog je za predsjednika izabran Mato Tomšić. 

Birani su i delegati za kotarsku skupštinu 
u koju su izabrani: Mato Tomšić i Ana Gru-
bišić. 

Skupštini je prisustvovao delegat Gl. odbora 
iz Zagreba. U svom govoru tražio je, da se 
posveti što veća briga o školovanju djece palih 
boraca, kojih imade na području općine 37. 
Dotakao se i pitanja o stanovima i zaposlenju 
ratnih vojnih invalida. 

Na koncu upućen je pozdravni brzojav, 
predsjedniku Republike Josipu Brozu Titu. 

M. 
Vatrogasne vijesti 

Kao svake, tako i 1957. g. održava se u 
čitavoj NR Hrvatskoj 2. maja proslava »Dana 
vatrogastva". 

Vatrogasni odbor općine Samobor, izvršio 
je sve pripreme za istu proslavu, koja će se o-
držati 2. maja o. g. u Samoboru na glavnom 
trgu. Na istoj proslavi sudjelovat će svi člano
vi vatrogasnih društava s područja općine. Pro
slava će započeti u 8 sati u jutro mimohodom 
izvršujućih članova, nakon čega će se podijeliti 
spomenice i odlikovanja zaslužnim vatrogasci
ma, a poslije toga održat će se na samom trgu 
vježba. Za vrijeme navedenog programa igra 
limena glazba, Prosvjetne ustanove „Narodni 
dom". 

I ova proslava pokazat će jakost i značaj 
ove naše humanitarne organizacije i povjerenje, 
koje uživa kod građanstva. D. K. 

Konstituiranje novog odbora 
Crvenog križa 

18. travnja izvršeno je konstituiranje GOCK 
od 42 člana koliko broji Plenum, sastanku je 
prisustvovalo svega oko 20 članova. Već taj 
prvi početak daje naslutiti, da mnogi drugovi 
i drugarice ne pokazuju potrebnu volju za rad 
u ovako humanoj organizaciji, kao što je Crve
ni križ. lako jedan broj od izostalih opravdano 
nije došao zbog zauzetosti u poslu, ali je isto 
tako lijep broj onih koji nisu došli zbog toga, 
što im se ne radi po liniji Crvenog križa. 

Pred organizacijom CK stoje veliki i odgo
vorni zadaci i mnogo naših ljudi, koji bez svo
je krivnje očekuju pomoć, s mnogo nade gle
daju baš u CK. 

Poreg tog zadatka CK imade još veliki broj 
zadataka u miru i ratu i raditi u takvoj orga
nizaciji jedan je lijep osjećaj više, nikako manje. 

Od novog Upravnog odbora CK očekuje 
se, mnogo i imade vjerojatnosti, da će GOCK 
oživjeti ponovo i da će se osjetiti blagotvorno 
djelovanje tog rada. 

U novi Upravni odbor izabrani su: 
Stranić-Jonke Branka, predsjednik, Pišpek Ivan
ka, tajnik, Marvar Marica, blagajnik i Puškar Mi
lica, blagajnik II. 

Odbor: 
Maček Nada, Mažuran Bozo, Žunac Drago, Mi-
kić Zorislav, Zagoda Josip, Dulčić Nevenka, 
Uršić Božena, Bogdanović Betika, Sente Josipa, 
Musani Gustav, Šporer, Božena, Minić Fanika, 
Kres Ruža. 

Izabrane su i sekcije koje će raditi po po
jedinim sektorima u okviru CK. 

U sekciju za socijalni rad izabrani su dru
govi: Sente Josipa, Mikić Zorislav, Martinović 
Stjepan Uršić Božena, Bogdanović Betika, Mi-
lobara Pavica, Posarić Ana, Grubišić Ana, i 
Hajplan Marica. 

Sekcija za rad s podmlatkom: 
Žunac Drago, Zlatić Željko, Babić Ladislav, Je-
dnaček Vera, Lindić Nada, Cegur Stjepan i Bu-
zina Anđela. 

Financijsko priređivačka sekcija: 
Kleščić Zvona, Crnković Rezika, Filipec Betika, 
Georgijević Alma, Veronek Dara, Mažuran Bo
zo i Tenk Zdenko. 

Sekcija za zdravstvo, preventivu i odgoj: 
Groš Mitnica, Lopac Jelka, Turk Vlado, Potu-
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rica Nada, Čebušnik Josipa i Micek Ivan. 
Na sastanku od 23. IV. donijeti su zaključ

ci o proslavi Tjedna CK, koji traje od 5. do 12. 
maja 1957. M. B. 

Kriminalna kronika 

OPET KRAĐA BICIKLA 

Cesto preko novina upozoravamo vlasnike bi
cikla, da ih ne ostavljaju bez nadzora, ali ovaj po
sljednji slučaj jasno govori, da ljudi Čine obrat
no od upozorenja. 

Ovih dana poslovođa Kombinata Borovo, Slav-
ko Koran, na čas je ostavio svoj bicikl bez nad
zora i isto tako za čas ostao bez njega. 

Ovaj slučaj neka je opomena onima, koji su 
još vlasnici svojih bicikla, da im se ne dogodi, 
kao našem sugrađaninu Slavku. 

DIVLJE GOSTIONICE 
NE PRESTAJU RADOM 

Gotovo svakog dana organi Narodne milicije ot
krivaju po kojega novcg ilegalnog točioca alkohol
nih pića. Tada slijede izviđi, saslušanje svjedoka 
i okrivljenog, te konačno izricanje kazne. Među pri
javljenima imade mnogo starih znamaca suca za pre
kršaje, ali izgleda, da je točenje pića unosan po
sao kad i osejtljive novčane kazne ne utječu po
zitivno. 

24. IV. kažnjena su braća Ljubo i Jakob Me-
sić iz Rakitja novčanom kaznom u visini od 17 000 
dinara. — Podnijeta je prijava protiv Jure Kele-
čića iz Mirnovečkog naselja. Prije je kažnjavan za 
ista djela, a sada se brani, da on samo časti svo
jo goste i ne prodaješ vino. Samo se ne zna, tko 
će vjerovati takvoj obrani? LD 

ALOJZ PEĆNIK I DALJE MESARI 

U prošlom broju pisali smo o pokušaju pfle-
rađe mesa uginule svinje, koju je kupio Alojz Peć-
nik, zbog čega je bio u istražnom zatvoru nekoliko 
dana. Istoga dana, kad je pušten na slobodu, ku
pio je bolesno tele, zaklao ga i pokušao rasnačati 
meso. Izsrleđa, da se Alojz Pećnik ne misli okaniti 
takova posla, koje bi moglo uroditi i fežim poslje
dicama. Protiv njeiga podnesena je prijava i za o-
vaj slučaj, dok je meso zaplijenjeno. 

PIJAN NARUŠAVAO JAVNI RED I MIR 

Poznati siledžijn. Jura HoTvat iz Građne, na zlu 
je glasu, jer sve govori, da mu je najmilija zabava 
kad se napije, da zadirkuje i izaziva mirne ljude. 
U nekoliko navrata kažnjavan je zbog tih svojih 
poroka, ali to izgleda ne pomaže. 

U subotu 13. IV. našao se pijan u gostionici 
»Plavi podnim« I počeo izazivati goste prijeteći ve
likim nožem. Kad ga je službujući organ Narodne 
milicije pozvao da ae umiri i napusti gostionicu, 
napao ga je dobacujući mu uvredljive izraze. Tek 
kad su nađošla još 2 milicionera svladan je i od
veden u pritvor. 

Svi ga poznaju jer često dolazi u SamoboT, 
napije se i onako pijan narušava javni red i mir 
i samo jedna oštrija kazna mogla bi ga urazumiti, 
đa se okani te loše i za bližnje jako neugodne 
navike. 

JAVNA ZAHVALA 
Povodom smrti dragog nam oca, djeda i tasta 

BAGADUR MIJE 
ovim putem se zahvaljujemo svima koji su ga 
ispratili na vječni počinak i odar mu okitili 

cvijećem. 
Naročitu zahvalnost dugujemo; Andriji dr. Ge-
orgijeviću i Adalbertu dr. Georgijeviću, koji 

su uložili sve, da pokojniku pomognu. 
Ne zaboravljamo ni pomoć dragih prijatelja, 
koji su nam u tim teškim časovima pomogli i 

tješili nas.; 
Tugujuća obitelj: 

Mira Knitel kći, Franjo Kaitel zet i unuka Vesna 
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KULTURNI ŽIVOT SAMOBORA 

U toku protekla četri mjeseca u Samoboru 
je prikazano 36 filmova raznog sadržaja i gle
dalo ih je 40.395 osoba. Pored filmova u okviru 
narodnog sveučilišta bilo je 5 kazališnih prire
daba, i dvije priredbe u izvedbi KUD „I. G. 
Kovačića", koje je gledalo 2.700 osoba. Nadalje 
održano je devet predavanja s 3.0.:0 posjetnika, 
dvije književne večeri s 195 i na koncu prika
zana su dva filma u okviru NS s 1600 i jedan 
koncert s 400 posjetnika. Iz ovih podataka vidi 
se kulturni život Samobora i nijedan dan nije 
propušten, da nema neke priredbe. 

Broj posjetilaca pokazuje da je porastao 
interes za predavanja. Slabiji interes građana je 
za književne večeri, i dvije, koliko ih je prire
đeno u ovoj godini posjetilo je svega 195 osoba. 

Isto tako održana su stručna predavanja i 
u selima iz oblasti: medicine i poljoprivrede, i 
naši seljaci pokazuju interes za takova preda
vanja od kojih oni imadu koristi primjenjujući 
u praksi stečeno znanje kao ona: primjena agro
tehničkih mjera u poljoprivredi, suzbijanje bo
lesti kod stoke i t. d Takovim radom narodnog 
sveučilišta treba nastaviti pa čak ga i pojačati, 
kako bi naši radni ljudi išli u korak s napret
kom uopće i izvukli se što prije iz zaostalosti 
i neznanja. 

Nema nikakove sumnje, da ovakov rad NS 
mora prije ili poslije uroditi željenim rezultatima, 
pa ga zbog toga treba podržavati i pomoći. 

M. B. 

N A R O D N O S V E U Č I L I Š T E 

Uspjelo predavanje prof. Čoti-a 
23. travnja održao je virio uspjelo predavanje 

prof. Ladisiav Čoti o temi: »Rad i njegov značaj 
za pojedinca i zajednicu«. Predavač je u svojoj vr
lo lijepo obrađenoj temi podvukao ulogu rada u 
formiranju ličnosti i pozvao se na mnoge pj:snike 
i književnike, koji su pisali i pjevali radu čitave 
himne. — Po;slije prikazivanja filma, prikazan je i 
kratki film o radu u tvornici papira. 

Posjet predavanju bio je dobar. Ovo zanimljivo 
i savremeno predavanje trebalo bi održavati i po 
poduzećima, kako bi se što veći broj ljudi upoznao 
sa značajem radi za pojedinca i zajednicu. M 

Predavanje o Antarktiku 
16. travnja održao je u Narodnom sveučilištu 

predavanje sveučilišni prof. dr. Ivo Rubić o temi: 
»Najnovija istraživanja Antarktika«. — Taj bijeli i 
neistraženi konlinenl — rekao je predavač — ve
lik je kao Evropa i pol i zaprema površinu od 
L4,50C.OOO km2. Geografi i učenjaci pretpostavljali 
su, da negdje na jugu mora postojati zemlja kao 
protuteža .sjevernim zemljama. Engleski admiralitet 
oa temelju tili predkazivanja naredio je admiralu 
Kuku, da povede ekspediciju na jug u cilju ot
krivanja toga nepoznatog kontinenta. 

Poslije Kuka, prvi je dospio na južni pol 1911. 
norveški istraživač Roald Amundsen. Poznate su i 
ekspedicije Valtera Skota i Berda. 

Danas u cilju istraživanja Antarklika na tem 
kontinentu živi oko 6.000 ljudi —• stručnjaka ra
znih država, koje ,oe međusobno bore, da za sebe 
zauzmu što veći dio teritorija. — Pored rudnog 
bogatstva na bijelom kontinentu živi bezbroj pin-

Predavanja u Narodnom sveučilištu 
Uviđajući potrebu za predavanjima o odgoju dje

ce, o odnosima škola i doma, o što većoj saradnji 
roditelja i prosvjetnih radnika, Prosvjetna us-ano-
-va obratila se Centru za porodični olgoj pri Dru
štvu »Naša djeca« pa je u tu svrhu dogovoreno, 
da se u Samoboru održe slijedeća predavan ja: 
Dana 9. svibnja u 18 sati (čitaonica) »Odgoj djece 

treba da bule briga cijelog društva« — pre
davač: Antun Vraneković; 

Dana 10. svibnja u 18 sati (čitaonica) »Oblici i 
sadržaj društvenog odgoja djece« — predavač: 
Antun Vraneković; 

Dana 16. svibnja u 18 sati (čitaonica) »Roditelji 
poštujte u svem djetotu č.ovj'eka« — predavač: 
prof. Josip Demarin; 

Pana 17. svibnja u 18 sati (či'aonira) »0 mekim 
uzrocima neuspjeha djece u školi« — preda
vač: Vojhdav Kovaoević; 

Pana 23. svibnja u 18 sati (čitaonica) »Moje di
jeto mene ,slaša< — predavač: dr. Marijan Ko-
šiček; 

Pana 30. svibnja u 18 sati (čitaonica) »Izbor zva
nja«, — predavač: Muia Kalođera. 
Ova predavanja organizirana su za roditelje i 

zastavnike pa se nadimo, da će roditelji, koj:ma 
jo u in^resu odgoj njihove djece kao1 i nastavnici 
(foji rade sa djecom zaista pos'etiü predavanja i 
pratiti ih sa zanimanipm. — Posebna, za s ako pre
davanje, bit će uobičajeno oglašivanje piakatima. 

gvina, a u južnim morima kitovi i od 100000 kg 
čija mast se prerađuje u razna ulja. Pored tih ži
votinja oko Antarktika živi mnogo tuljana čije me
so je odlično za ljudsku hranu — završio je pre
davač sivo je zanimljivo izlaganje. 

Poslije predavanja prkazano je na platnu ne
koliko slika putem diaprojektora, koje su prisutni
ma dočarale sve ljepote toga koiatiaenta i život is
traživača na njemu. — Predavanje je slušalo preko 
500 osoba. MB 

MIRKO RADUŠIĆ 

ZA PRVI MAJ 
Ubiremo miris njiva, 
Pjesme orača, proljeća sjaj. 
Okitimo naša si srca . . . 
Došao Prvi je maj! 
Slušajmo pjesme motora 
Tvornica naših i taj 
Zvuk nam kpuni srca, 
Jer opet Prvi je maj! 
Raduj se voljena Zemljo, 
Jer uvijek, uvijek znaj, 
Raditi ćemo za Tebe 
I za NAS VJEČNI MAJ ! 

TADA SAM SRETAN 
Osjećam se sretan, kada jutra rana 
Uberem ,sa njiva m'ris ptrvih ruža. 
Osjećam se sretnim, kad mi suton dana 
Pored toplih snova, hladne ruke pruža. 
Osjećam se sretnim, kada nfzžno lice 
Moga malog eina zasja iskrom sm'jeha. 
Osjećam se srelnim, kada noću ptice 
Prate njegov sanak, tako čist od grijeha. 
Sretan sam i tada, kada jednom slutim, 
Da moj brod života kreće k pravoj luci. 
U dnu srca pjevam, a na javi šutim, 
Držeći čvrsto kormilo u ruci! 
Osjećam se sre'.nim, zaista sam sretan. 
Kada u životu nađem samog sebe. 
0, kako bi tada ni od koga smetan. 
Poletjeti htio, poput male ziebe! 

PERUNIKE 
Svibanj je najzanosniji mjepec god'ne, 
Je* tada sve zviježđe rađaju nježnost. 
U mome su vrtu perunike procvale . . . 
Velike i pnedre latice 
Stidljivo spuštaju krila, 
Kao djevojke oči, 
Kad žele da sakriju stid. 
Prolaze djevojke, prepune ptroljelneg smijeha, 
Prelaze starci pomlađenih frca, 

- Prolazi nečujno i moja mladost . . . 
U triđ setom sam svibnju . . . 
Trid set prol'eća mi", ujo moje srce, 
I bezbrižno ljulja moje nemirne snove. 
Kažu, đa pomalo starim . . . 
Ne znam. 
Tek osjećam, kako perunike žute, 
Te sve više } više gube opojnost sna . . . 

' v '. ' . . 

Veče narodnih pjesama 
i plesova 

u izvedbi Marodne osmogodišnje škole VRAPCE 

Samobor je doživio jedno veče narodnih 
plesova i pjesama u izvedbi učenika Narodne 
osmogodišnje škole Vrapče. To lijepo veče ostat 
će nezaboravno u srcima sviju, koji vole svoj 
narod, koji su srasli s njime, narod u čijem su 
srcu utkala stoljeća svoj biljeg radosti tuge i 
bola, a koja osjećanja je on na tako znažan i 
uvjerljiv način izrazio u svojim narodnim ple
sovima i pjesmi. 

Ti plesovi izvedeni 26. travnja u interpreta
ciji mladih folklorista iz Vrapca, u bogatim na
rodnim nošnjama u čijoj kompoziciji dolazi do 
izražaja umjetnička nota naših naroda ostat će 
nezaboravni Samoborcima. 

Imamo u sjecanju jedno lijepo folklorno 
veče u izvedbi državnog zbora „Lađo", ali bez 
pretjeravanja smijemo reći, da izvedba tih, da 
ih nazovemo mališana, po kvaliteti i preciznosti 
izvedbe nisu zaostali za njima. Iza svake točke 
zaista bogatog programa oduševljena publika 
nagrađivala je izvađače spontanim pljeskom. 
Kod nekih plesova kao: „Sano mori" i „Vra-
njanka", Šopsko kolo", Remetski drmeš* i „Bu-
njevačko kolo" izazvali su naročito oduševljenje 
svojom gracioznom i preciznom izvedbom. Izva-
đači skoro sve djevojčice (njih 45 od 50 uče
snika) pokazale su umijeće, kakvim se rijetko 
susrećemo. Taj nadasve lijep program uvježbao 
je nastavnik te škole, Marko Ibrišimović, a i 
ostale nastavnice pomogle su mnogo naročito 
oko nabave i izrade nošnjih i time dokazale, da 
s pravom nose naslov narodnih prosvjetitelja. 

Nitko nije mogao predvidjeti, da će ta 
priredba izaći iz okvira školskih priredaba i 
zbog toga odaziv građana nije bio zadovaljava-
jući, ali i oni, koji su reskirali i oni, koji vole 
djecu to veče ne mogu zaboraviti. 

M. B. 

Ojoöji l̂ txtiö - — 

2) imniaci / ' 
Na vrhu kuća dimnjaci stoje 
Crne suze liju, 
Crna lica kriju. 

Jedva đišu, 
Kašlju, kišu, 
Bolesni svi od zime, 
Ne mogu đa dime, 

| po kući dim se šulja, 
\ kroz svaka vrata kulja. 
Za obraze, oči, lice, 
Štipa dečke, djevojčice. 

A peći ise puše, puše, 
U dimu se guše. 

Ana Mužinić, V raz., Sv. Nedjelja 

ece 
Pošlo naim toplo proljeće, 
roda nam s juga doljeće. 
Ljubice već krasno mirišu, 
a moji drugovi uzdišu. 

Zelene ,sja polja i livade, 
cvijeće beru djevojčice mlađe. 
One beni prvo cvijeće, 
nek se znade, došlo je proljeće. 

Afar^a Jakopov^ć, V. raz., Sv. Nedjelja 



1. isvibnja 1957. 

« • S P O R T S K 

Nogomet 
S velikim interesom prati se u naiem gradu sudje

lovanje «Samobora u takmičenju Zagrebačke lige. Kako 
znamo jesenski dio završen je u gornjem dijelu takmi
čarske tabele. U proljetnom dijelu odigrana su tri kola» 
a naši nogometaši osvojili su od 6 mogućih samo 4 boda* 
Ako se uzme u obzir, da je odigrana utakmica protiv 
„Trnja" i .Poštara" gdje su osvojena 3 boda i jedna 
protiv .Prvomajske" u Zagrebu gdje je osvojen 1 bod, 
onda je proljetni start zaista uspješan. Nije izgubljena 
ni jedna igra, iako je još do kraja potrebno odigrati 10 
utakmica. Već sada treba naglasiti, da je proljetni dio 
takmičenja neobično važan radi nove raspodjele klubova 
u takmičarske razrede i lige, koje će uslijediti u jesen. 
Utakmica u Zagrebu .Prvomajska" — „Samobor" 1: 1 
nije završila željenom pobjedom naših, jer je velik dio 
odigran s jednim igračem manje. Obranić je u skoku za 
loptom bio teže povrijeđen i bila je potrebna interven
cija liječnika. Poznati nogometaš dr. Dubravčić, odmah 
je pregledao i ukazao liječničku pomoć našem Obraniću. 
Svakako, da je taj događaj utjecao na igru naše momča
di, koja je naročito u II. poluvremenu bila premoćna, ali 
pobjednički zgoditak nismo uspjeli postići. „Samobor" — 
.Poštar" 3 : 1, utakmica je igrana na domaćem terenu. 
Bila je to prava prvenstvena borba i prošlonedjeljni po
bjednik nad vodećim .Borcem" pokazao se kao solidno 
spremljena momčad pod vodstvom trenera Krnić Joze, 
državnog reprezentativca, nije uspjela protiv borbenih 
mladića iz Samobora. U sastavu pobjedničke momčadi 
nalazili su slijedeći igrači: dr. Pecić, Tonšetić, Gaberc» 
Medved M., Sokolić, Žižek - Jednaček II., Mogulić, Kincl, 
Mesić, Rudolf. Golove su postigli: Mogulić, Kincl, Mesić. 
Najbolji na terenu bili su Gaberc, Žižek i Mesić. Prije 
početka utakmice novi predsjednik kluba, čedo Basti-
jančić čestitao je u ime uprave kluba i prijatelja našem 
dugogodišnjem članu golmanu, Pecić Milanu, na promo
ciji na čast doktora sveukupne medicine. Zaista je za 
pohvaliti našeg Milana, koji je stalno aktivan nogometaš, 
redovito pohađa trening, dobar drug, uzoran sportaš, a 
svojom marljivošću redovito je završio težak studij me
dicine. I ovime ponovno čestitamo u ime svih športaša 
i prijatelja nogometa na uspjehu Pecić Milanu. 

Žalosno, ali istinito • . • 
Upravni odbor NK .Samobor" od svog opstanka 

stalno ima u svom sastavu juniore. U prijašnjim godina
ma, dok je klub sudjelovao u takmičenju Varaždinskog 
podsaveza naši su juniori bili jedni od najboljih. Dolas
kom u Zagrebačku ligu NK .Samobor" bio je jedan od 
rijetkih klubova, koji je imao sređenu juniorsku momčad. 
Uvršteni u takmičenje II. A razreda naši su juniori lijepo 
započeli, pa i protiv boljih protivnika nego što je to bilo 
Varaždinskom podsavezu, postizavali su i uspjehe. Mora 
se napomenuti, da je naše društvo zaista pravi amaterski 
klub, gdje niko ne prima nikakovih nagrada iz .crnog 
fonda", jer takav i ne postoji. U sadanjem takmičenju 
naši juniori nalaze se na 4. mjestu između 12 klubova. 
Ali u nedjelju 7. IV. dogodilo se nešto žalosnog. Naši 
juniori trebali su igrati u Dubravi u Zagrebu. Kako su 
to većinom đaci-učenici u privredi uprava je odlučila, 
da se igrače ne diže u 5 sati u jutro, već da im se omo
gući putovanje autobusom u 7 sati, tako da stignu na u-
takmicu u 8.15 u Zagreb. Sve bi bilo u redu, da je bilo 
financijskih sredstava za put. Igrači nisu otišli, utakmica 
je izgubljena sa 3:0 , a klub će biti pozvan na odgo
vornost Podsavezu. Treba znati, da NK „Samobor" ne 
kupuje niti ne nabavlja igrače iz drugih mjesta, već radi 
po uputama FSJ, obnavlja svoju momčad iz svojih juni-

« orskih redova. I još nešto. Naš klub je odlučio otvoriti, 
nogometnu školu za pionire, ali zbog neimanja rekvizita 
i taj koristan i vrijedan plan morat će otpasti. Koliko 
vrijedi sport za omladinu svakome je jasno. A l i . . . . . . 
I još nešto. Sportski nog. teren u Samoboru koriste: pla
ninari, Streljačka družina» školska omladina iz Samobora 
i Zagreba, Narodna milicija, radnici samoborskih tvornica, 
ali samo je NK uložio neka bijedna sredstva za popra
vak, ali više ne može i što će biti dalje? 

Inicijator svih sportskih priredaba u Samoboru naš 
klub stoji u tako teškim financijskim prilikama, da dola
zi u pitanje njegov daljni opstanak 

Danas kada se u Zagrebu i ostalim mjestima daju 
milijunska novčana stedstva za rad sportskih organiza
cija, najaktivnije društvo u Samoboru bori se za opsta
nak. Koliko samo dolaze građani nedjeljom na utakmice. 
Kuda bi išli, da nema nogometne utakmice-u gostione? 
Građani I prijatelji nogometne igre, pomognite nogomet
ni klub, koji svuda i uvijek propagira svoj dragi Samo
bor, z. T. 

»SAMOBORSKE NOVINE« 

m V I J E S T I — 

Radničke sportske igre 
Općinsko sindikalno vijeće u Samoboru na 

svojoj sjednici izabralo je odbor za RSI. Iza
brani odbor održao je ovih dana prvu sjednicu 
te je zaključeno, da se već u mjesecu maju za
počinje takmičenjem u okviru RSI. Kao prvo 
takmičenje održat će se „Trčanje u prirodi*, 
zatim natjecanje u stolnom tenisu, nogometu, 
plivanju, streljaštvu, kuglanju, odbojci, lako-atle-
tici, šahu i u zimi u skijanju. Zatim takmičenja, 
koja su održana u 1956 god. bit će tokom 
mjeseca maja podijeljene nagrade. Takmičenje 
u biciklistici održat će se u maju. Ovime želimo 
potaknuti sve radne kolektive, da se za ovogo
dišnja takmičenja prijave u što većem broju. 
Propusti, koji su bili ranijih godina boljom 
pripremom i organizacijom u ovoj godini bit će 
izbjegnuti. Odbor za RSI općine Samobor ovim 
čestita dosadanjim, a i budućim učesnicima 
RSI-a praznik svih trudbenika naše domovine 

1. Maj uz sportski „Zdravo". 

Vijesti iz NK Samobor 
U nedjelju 21. IV. odigrane su tri nogome

tne utakmice u Samoboru. Prije podne Bregana 
Prečko 0 : 3 u prvenstvenoj utakmici I. razreda. 
Iako je teren bio težak prikazana je dobra igra. 
Upravo je neshvatljivo kako NK „Bregana" na 
posljednim utakmicama igra neefikasno unatoč 
velike premoći koju ima ni terenu. Potrebno je 
da se igrači što brže rješavaju lopte te da brzim 
prodorima osvoje teren i ugrožavaju protivnička 
vrata. Radite što više na efikasnosti momčadi, 
pa rezultati ne će izostati. 

Poslije podne odigrana je prvenstvena uta
kmica II. a juniorskog razreda između NK „Sa
mobora" i NK „Mesarski" iz Zagreba. Nakon obo
strane dobre igre po vrlo skliskom terenu, uspjelo 
je domaćoj momčadi pobijediti dobre protivnike 
sa 4 :0 zgodicima Budi 2, Šver 1 i 1 autogol. 

Prvenstvena utakmica Zagrebačke lige iz
među NK „Samobora" i NK „Savice" završila 
je visokom pobjedom domaće momčadi. Zado
voljna publika, koja je u lijepom broju unatoč 
lošeg vremena prisustvovala utakmici, zadovolj
no napustila igralište. Bila je to zaista lijepa 
borbena i fer utakmica po blatnjavom terenu, 
koji je iziskivao mnogo napora kod igrača obiju 
momčadi. Sve linije domaće momčadi su radile 
za vrijeme cijele utakmice, što je doprinjelo tako 
visokom rezultatu. Golove su postigli Benić 3, 
koji je svojim brzim akcijama unio život u navalu, 
zatim Mesić 2 i Rudolf 1 Predstojeće utakmice 
vrlo su teške za našu momčad, ali obzirom na 
zalaganje nadamo se da će biti osvojeno što je 
moguće više bodova koji su važni, jer se prven
stvo bliži sve više kraju, a plasman će biti 
odlučan za jesensko novo prvenstvo. 

Z. T. 

Doček izletnika 
Gradski odbor Socijalističkog saveza radnog na

roda Zagreb priređuje prvoga svibnja veliko narod-
•no zborovanje u isredištu Zagreba. Na dan proslave 
Prvoga svibnja organizirat će se kolektivni izleti 
trudbenika u okolna turistička mjesta. Očekuje se 
brojni priliv izletnika i u Samobor. 

Zagrebački električni tramvaj »ZET« stavio Je 
na raspolaganje 8 autobusa koji će vršiti prijevoz 
izletnika na liniji Zagreb—Samobor i obratno. Ovim 
će veza sa Zagrebom na dane praznika biti pobolj
šana, a lokalni autolsaobraćaj rasterećen, i moći će 
se angažirati za razvažanje izletnika u turističke 
predjele Samobora. 

Ovih| dana održan je sastanak s predstavnici
ma ugostiteljstva i trgovine gdje ,se je razgovaralo 
o pripremama za proslavu Prvoga svibnja. Oprav
dano is© očekuje da će ugostiteljstvo i trgovina 
(spremni dočekati izletnike i pružiti im sve što je 
u granicama mogućnosti, 'da bi se radnim ljudima 
osigurao1 što ugodniji boravak i proslava prvosvi-
banjskih praznika. 

( M A H O G L A S N I K ) 
PRODAJEM USELJIVU TROSOBNU KUCI! komfornu 

u Samoboru s 140 čhv. voćnjaka. — Upitati: Per-
kovčeva ulica 13., Vlasta. 
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Iz matičnog ureda Samobor 
ROĐENI: 
Žibert Ernest, sin A nice, 21. III. — Bjek>šević Ve
sna, kći Stavka i Magde, 21. III. — Trčak Barica, 
kći Josipa i Anastazije, 23. III. — Zurovac Mla
den, sin Nedjeljka i Anđele, 25. III. — Koletić Da-
mir, sin Josipa i Ivke, 26. III. — Knezić Branko, 
sin Ilije i Nevelike, 26. 111. — Novak Zdenka, kći 
Franjo i Marije, 27. III. — Tanković Danica, kći 
Franje i Danice, 26. III. — PogaČić Marijan, sin 
Vida i Štefanije, 21. III. — Tandarić Dragutin, sin 
Vinka % Katjioe, 1. IV. — Vlahović Barica, kći Jure 
i Anastazije, 21. III. — Košić Marijana, kći Slavka 
i Stoje, 31. III. — Žokalj Brigita, kći Marijana i 
Marije, 30. III. — Otmačić Juraj, sin Franje i Te
rezi je, 30. III. — Ivanec Slavko, sin Slavka i Ane, 
31. III. — Reščić Ivica, sin Jure i Slave, 1. IV. 
— Kalingar Barica, kći Josipa i Anastazije, 4. IV. 
•— Heraković Nada, kći Tome i Jele, 1. IV. — 
Ivančici Željko, sin Stjepana i Ljubice, 10. IV. — 
Geušić Mirjana, kći Josipa i Slavice, 3. IV. — Ši-
ranović Mirica, kći Stjepana i Slave, 3. IV. — Sta-
nić Anica, kći Ivana i Slavice, 6. IV — Lacko-
vić Željko, sin Tomislava i Barice, 6. IV. — Ma-
taušić Franjo, sin Franje i Ivane, 6. IV. — Bo-
Šković Alojz, sin Stjepana i Zlate, 6. IV. — Pre-
lec Vladimir, sin Stjepana i Bare, 7. IV. — Pen-
tek Đurđica, kći Franje i Ane, 7. IV. — Jurtnec 
Anica, kći Juliusa i Jage, 9. IV. — Katanica Fra
njo, sin Franje i Barice, 10. IV. — Vrčković Ivan, 
sin Matije i Drage, 14. IV. — Plevko Blanka, kći 
Ivana i Anastazije, 15. IV. — Koletić Dragutin, sin 
Dragutina» i Ljubice, 16. IV. — Celižić Stjepan, sin 
Filipa i Amalije, 16. IV. — Župančić Đurđa, kći 
Mije S Tažice. 18. IV. — Vrančić Anica, kći Ivana 
i Barice, 12. IV. — Herak* Ziatko, sin Danijela i 
i Nadice, 12. IV. — Roščak Juraj, sin Ivana i Ju-
lijane, 22. IV. — 

SKLOPILI BRAK: 
Geušić Stjepan, radnik i Geušić Verica, kućanica, 
29. III. — Galić Marijan, službenik i Hribar Aloj-
zija, radnica, 29. III. — Roščak Josip, strojobravar 
i Blažević Anica, radnica, 30. III. — Štokan Vladi
mir, strojobravar i Lebpamer Anastazija, kućanica, 
12. IV. — Fresl Marijan, krojač i Čančar Ankica, 
radnica, 12. IV. — Vuković Ivan, vodoinstalater i 
Svab Mirjana, službenik, 19. IV. 

UMRLI: 
Kalingar Kata, kućanica, 87 god., 21. III. — Rubi-
nić Milka, kućanica, 69 god., 22. III. — Gunčić 
Milka, kućanica, 73 god., 25. III. — Peles Stjepan, 
zemljoradnik, 72 god., 26. III. — Cerovšek Vinko, 
radnik, 54 god., 28. III. — Ctvsnik Mijo, zemljo
radnik, 80 god.. 30. III. - Račić Bara, kućanica, 
89, god., 5. IV. — Kižlin Imbro, zemljoradnik, 65 
god., 7. IV. — Žibrat Hermina, kućanica, 38 god., 
9. IV. — Stanić Doroteja, kućanica, 56 god., 9. 
IV. — Tandarić Josip, zemljoradnik, 50 god., 9. IV. 
— Vrančić Ivan, zemljoradnik, 60 god., 11. IV. — 
Pinculić Juraj, zemljoradnik, 68 god., 19. IV. — Dre-
šar Janko, stolar, 68 god., 19. IV. — Bagađur Mi
jo, posjednik, 66. god., 22. IV. — Bešetar Bara, 
kućanica, 68 god., 23. IV. — Niki Alojz, zemljo
radnik, 59 god., 23. IV. 

KINO »NARODNI DOM« PRIKAZUJE 
1.—2. »BIJELI JOBGOVAN« — poznati američki füm 

divnih melodija i odlične glume. U glavnoj ulozi 
Janette Mac Donald i Nelson Edy. 

4,-6. »DO PAKLA I NATRAG« - američki film u 
koloru (Cinemaskop). Najbolji ratni film posljed
njih godina, rađen po istinitim doživljajima rat
nog heroja Audie Murpliy-a poznatog glumca. 

8.-9. »ŽENE SU OPASNE« — francuski kriminalni 
film. 

11-—13. »OTELO« — sovjetski umjetnički film u 
koloru. Ovo najnovije djelo sovjetske kinemato
grafije nagrađeno je prvom nagradom na festivalu 
u Kanu. Film je rađen po poznatom djelu Shafces-
pearea. 

15.—16. »DJEVOJKE IZ SANFPEDIANA« — talijan
ski film. To je film današnjice, pun, mladenačkog 
poleta, aktuelan i svjež, film lagan i vedar kao 
mladost. 

17.—18. »PUT U HOLIWOOD« — američki film u 
keloru. To je filmska komedija iz života gluma
ca u Holiwoodu. U glavnoj ulozi Doris Day. 

Obavijest! Dana 11. svibnja (subota) ne će se 
održati kino predstava u 20 sati jer Limena glazba 
priređuje u »Narodnom đomu^ koncert. 
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VELETRGOVAČKO PODUZEĆE KSPZ SAMOBOR 

čeA ti ta 

svim svojim poslovnim prijateljima i ostalim kolektivima u FNRJ 

P R V I M A J PRAZNIK RADNOG NARODA 

TISKARA „PROSVJETA" 
S A M O B O R 

Č E STITA 
svim svojim 
mušterijama i 
ti vi ma 

radnicima 
ostalim ra 

i cijenjenim 
dnim kolek-

1. MAJ 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

T R G O V A Č K A R A D N J A 

•samoborski magazin* 
S A M O B O R 

čestita svim svojim mušteiijama i 
p o s l o v n i m p r i j a t e l j i m a 

1. maj prazsik radnog naroda 

Kolektiv gradske željeznice 
Z A G R E B 

Čestita 
svim svojim suradnicima i putnicima 

/ . maj praznik radnog naroda 

„ZUMDERAK" 
PODUZEĆE ZA PROIZVODNJU UGLJENA I KREĆA 

BREGANA - GRDANJCI 

ö e s t i t a 

svi» svojim mušterijama I poslovnim prijateljima 

1 . M A J 1957. PRAZNIK RADNOG NARODA 

»Komunalac« i 

KOMUNALNO PODUZEĆE - SAMOBOR 

ČESTITA 
svim svojim suradnicima i mušterijama 
k a o i o s t a l i m k o l e k t i v i m a 

trna) 1957. 
P R A Z N I K R A D N O G N A R O D A 

< „NARODNI DOM" SAMOBOR • 
O | 
< i i— 
CO I 

< č e s t i t a 

n j svim svojim suradnicima i i 

oo p o s j e t i o c i m a k i n a 
O | 
SF l . M A J 1957. praznik radnog naroda ( 

Br i inov iĆ M i j O Samobor Šmidhenova br. 7 
G R A Đ E V N I L I M A R I U V O D I T E U V O D O V O D A 

č e s t i t a 
svim svojim cijenjenim mušterijama i poslovnim 
prijateljima 1. maj p r a z n i k radnog naroda 

UGOSTITELJSKA RADNJA „ L O V A Č K I ROG„ 
S A M O B O R 

č e s t i t a 
svim svojim cijenjenim gostima i ostalim 
kolektivima 1. maj praznik radnog naroda 

Zanatsko radnja — »SLAST i ČAR NA« — Samobor 

čestita 
svim svojim cijenjenim mušterijama i po
slovnim prijateljima i ostalim kolektivima 

1. maj praznik radnog naroda. 

TVORNICA STAKLA — SAMOBOR 

ČESTITA 

svojim mušterijamo, poslovnim prijateljima 
i ostalim kolektivima u FNRJ 1 . m £ a j 

PRAZNIK R A D N O G NARODA 

f f SAMOBORKA 
INDUSTRIJA GRAĐEVNOG MATERIJALA 

S A M O B O R 

U 

ČESTITA 
svojim mušterijama, poslovnim prija
teljima i o s t a l i m k o l e k t i v i m a 

/ . maj PRAZNIK RADNOG NARODA 

U60STITEUSKB RADNJA BUFFET »KOLODVOR« 
S A M O B O R 
ČESTITA 

svim svojim cijenjenim gostima 
i o s t a l i m k o l e k t i v i m a 
PRAZNIK RADNOG NARODA 1. m a f 

UGOSTI TEL/SKA RADNJA »PLANINAR« 
S A M O B O R 

č e s t i t a 
svojim cijenjenim gostima i ostalim 

kolektivima 1. maj praznik radnog naroda 

Šum 

č e s t 

ar i ja s amobor Šum 

č e s t i t a 

svim ra dnim ljudima 

1 . m a) ' . 

PRAZNIK RADNOG NARODA 

JOSIP VREŠ Šmidhenova ul. 19 
GRAĐEVNI LIMAR I UVODITELJ VODOVODA 

ČESTITA svojim mušterijama i poslovnim pri
jateljima 1. m a f PRAZNIK RA
DIŠ OG NARODA 

VENNE IVAN GRABEVNI LIMAR I UVODITELJ YODOYODÄ 
ČESTITA 

svim svojim mušterijama i poilovnim 
pr i ja te l j ima 1. m a j PRAZNIK RADNOG NARODA 

TRGOVAČKA RADNJA „ G I Z N I K " 
S A M O B O R 

ČESTITA 
svojim cijenjenim mušterijama i 
poslovnim prijateljima 1. m a j 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

U G O S T I T E L J S K A R A D N J A 

Z A G R E B " 
S A M O B O R 

» 

čestita svojim cjenjenim gostima i 
o s t a l i m k o l e k t i v i m a 

1. maj praznik radnog naroda 
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NARODNI ODBOR OPĆINE 
SAMOBOR 

č e s t i t a 

svim radnim ljudima 

1. MAJ PRAZNIK RADNOG NARODA 

•ELEKTRON« 
TVORNICA ELEKTRIČNIH APARATA 

S A M O B O R 

čestita 

s v i m r a d n i m k o l e k t i v i m a 

kao i ostalim gradjanima FNR<f. 

PRAZNIK RADA 

1. M A J 1 9 5 - 7 . 

SOCIJALISTIČKI SAVEZ RADNOG NARODA 
OPĆINE SAMOBOR 

čestita svim trudbenicima i radnim kolektivima u FNRJ 

1. M A J PRAZNIK RADNOG NARODA 

Kotarski zavod 
za socijalno osiguranje 

Zagreb, F i l i ja la Samobor 

ČESTITA SVIM SVOJIM OSIGURANICIMA I SVIM RADNIM LJUDIMA 

1. M A J 1957. 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

Redakcija 

„ S A M O B O R S K I H N O V I N A " 

čestita svim radnim ljudima, 

svojim pretplatnicima 

i saradnicima 

1. MAJ praznik radnog naroda 
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„HAMOR" . 

TRGOVAČKO PODUZEĆE NA MALO - SAMOBOR 

Čestita veliki praznik radnog naroda , 

PRVI MAJ • 

svim svojim cijenjenim potrošačima, dobavljačima i svim radnim ljudima u našoj zemlji. 

O P Ć I N S K O 
SINDIKALNO VIJEĆE SAMOBOR 

ČESTI TA 

svim radnim ljudima u FNRJ 

PRVI MAJ 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

Opća poljoprivredna zadruga s o. j . 

S A M O B O R 

čestita svim radnim ljudima, 
»rojim članovima , , 

i poslovnim prijateljima 

1. M A J praznik radnog i naroda 

Obrtničko nabavno prodajna zađrnga s o. j . 
S A M O B O R 

čestita svim svojim članovima i 
p o s l o v n i m pr i j a t e l j ima 

P R V I M A J 1957. god. 
praznik radnog naroda 

R E S T A U R A C I J A 
»LAVICA« 
S A M O B O R 

č • s t i t a svim svojim gostima i ostalim 
radnim kolektivima 

PRVI MAJ 1957. 
P R A Z N I K R A D N O G N A R O D A 

ZANATSKA KOMORA 
SAMOBOR 

č e s t i t a svim i p o s l o v n i m 
svojim članovima p r i j a t e l j i m a 

1. MAJ 1957. prazni k radnog naroda 

Nogometni k lub » S A M O B O R « 
ii — — — — • 

čestita praznik radnog naroda 

1. M A J 

svojim prijateljima i suradnicima« 

te ustanovama i poduzećima 

„SLOBODA" 
Tvornica čarapa 

S A M O B O R 

Česiiia 

svim radnim kolekti

vima i svojim potro

šačima 

PRVI MAJ 
MEĐUNARODNI PRAZNIK RADA 

t 

OBRTNA PODUZEĆA 
SAMOBOR 

sa svojim pogonima: 

Parketarija 

Stolarija 

Saobraćaj 

Auto-mehanička radionica 

Elektro-instalaterska radionica 

čestita svim svojim mušterijama 

i ostalim radnim k o l e k t i v i m a 

/. mai 

PRAZNIK RADNOG NARODA 


